

# El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Precio de suscripción en España: SEIS ptas. al trimestre. Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. Comunicados y remitidos, precios convencionales. TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO. Se admiten esquelas hasta las tres de la madrugada.

DOS EDICIONES DIARIAS

NUMERO SUELTO: DIEZ CENTIMOS

DEL MOMENTO

## LOS CULTIVOS EN NUESTRA ZONA DE PROTECTORADO

La explotación indígena de nuestra zona de protectorado en Marruecos consiste principalmente en el cultivo cereal, por ser escaso el cultivo de la vid, el del olivo y del demás cultivo arbóreo.

Los terrenos incultos hoy, servirían para cereales, pero a costa de un gran trabajo inicial. Actualmente está cultivada toda la región de Alcazarquivir, porque es muy buena; y, por idéntica razón, lo están también las tierras que se extienden desde el Fondsk al Atlántico y las vegas altas de Río Martín y del Uadrás. Están, en cambio, incultas, las extensas llanuras de Arcila y Larache, porque son arenales; las vegas bajas del Martín y del Lila, porque son medianas y costosísimas de roturar; y la casi totalidad de las tierras de Tetuán a Xauen, por lo accidentado y pobre del suelo.

Los métodos indígenas de cultivo son rudimentarios. Los moros labran con arados de madera, sirviéndose de pequeñas yuntas de vacas, burros y caballos, mulos y mixtas. Hay, pues, gran horizonte para enseñar a los indígenas los procedimientos científicos y, por consiguiente, para duplicar la producción sin gran esfuerzo.

Pero antes de proceder a los nuevos métodos de cultivo, convendría organizar medidas contra la langosta, realizando algo semejante a lo que se ejecuta en la zona francesa, donde existe un servicio de vigilancia para el avance del insecto desde el África central y otro de destrucción de bandadas y canutillos.

Los cultivos del porvenir en nuestra zona, son la vid y el olivo. La vid se da admirablemente en la parte occidental, desde Ceuta a Alcazarquivir y, más especialmente, en Larache, cuyo nombre moro significa «los parrales».

Los indígenas cuidan la viña como ningún otro cultivo. La podan, estercolan y binan con bastante pericia. La filoxera es desconocida aún, pidiendo, en cambio, bastante el «midew».

Los vinos elaborados en Marruecos, con variedades indígenas, francesas y españolas, bajo la dirección de técnicos franceses, han dado una riqueza alcohólica de 10,95 a 11,30 grados.

Cuanto al olivo, es susceptible de enorme expansión en la zona occidental, donde crecen bosques de acebuches de sorprendente desarrollo que claman por una acertada injercción. Los franceses llevan plantados en su zona más de tres millones de olivos, cuyo fruto, hasta ahora, es de calidad bastante inferior al que

cultivan los indígenas en la zona española.

El trigo es hoy cultivo preponderante. Lo siembran muy espeso, como en Andalucía, y si la granazón es buena, las cosechas son formidables. Los franceses destinan tres francos de premio a cada quintal de trigo producido en su zona.

En primavera cultivan los moros el sorgo, cuya harina es base de su alimentación, obteniendo producciones ciento veinte veces mayores a la semilla, y como ésta no baja de diez kilos por hectárea, resultan mil doscientos kilos por unidades superficiales.

En las leguminosas, que cultivan poco, obtienen rendimientos muy reducidos, aun cuando hay hermosos haberes y ciertas extensiones de garbanzos de buen aspecto.

Las plantas industriales podían dar excelente resultado. El lino se cultiva en Marruecos desde tiempo inmemorial. El cáñamo se da asimismo bien, pues los moros consumen mucho, que fuman en sus largas pipas (kif).

En cuanto al algodón, aun cuando en ciertas partes de Marruecos, como en otras de Andalucía, se da bien, el clima le es poco favorable.

«No es la tierra la que en Marruecos y en España falta para el cultivo del algodón—dice el informe de la Comisión de ingenieros y peritos que hace tiempo fueron a estudiar aquellos terrenos—es el clima. Nos faltan en el cultivo de algodón las lluvias, que en América recibe en las primeras fases de su crecimiento, y nos sobran las prematuras lluvias otoñales, que estropean las cápsulas antes de su completa madurez».

En dicho informe se prescribe el cultivo de la patata como de muchísimo porvenir, y, en general, el de los frutales, «que están llamados a constituir una de las principales riquezas de la zona».

Los vinos elaborados en Marruecos, con variedades indígenas, francesas y españolas, bajo la dirección de técnicos franceses, han dado una riqueza alcohólica de 10,95 a 11,30 grados.

Cuanto al olivo, es susceptible de enorme expansión en la zona occidental, donde crecen bosques de acebuches de sorprendente desarrollo que claman por una acertada injercción. Los franceses llevan plantados en su zona más de tres millones de olivos, cuyo fruto, hasta ahora, es de calidad bastante inferior al que

Asimismo, hemos oído afirmar que

probablemente para hacer la entrega de dicha cantidad vendrá a Salamanca el director general.

### Las oposiciones a escuelas

Relación de las opositoras que verificaron el sábado y ayer el ejercicio práctico, y puntuación que obtuvieron:

Doña Francisca Sánchez Requejo, 26,9 puntos; doña María del Pilar Cebrian Sánchez, 38,8; doña Florentina Sánchez Jiménez, 25; doña María Gómez Ibarrondo, 25; doña Amparo Seisdedos Martínez, 26; doña Marina Torres Salvadores, 26,3; doña María Presentación Tejedor Morán, 27,5; doña Mariana Bellido García, 38,2; doña Tomasa Codessal Calvo, 26,9; doña María Dolores Gallego de la Rosa, 25; doña Concepción Sánchez Beato, 25.

Para hoy, a las nueve de la mañana, están convocadas las opositoras comprendidas entre los números 66 al 75, ambos inclusive, y como suplentes las diez siguientes.

### Funerales en la Universidad

Hoy, a las once de la mañana, en la capilla de la Universidad, se celebrará una misa de «Requiem», por el eterno descanso del alma del doctor don Jesús Fernández del Campo, y mañana, a la misma hora, por la del joven doctor don Tomás Díaz García.

### Junta provincial de Abastos

PRECIOS VIGENTES  
Precios a que se cotizan los artículos alimenticios de primera necesidad que a continuación se expresan, a los efectos de que en todo momento sean conocidos por el público consumidor:

Trigo candeal, 47 pesetas; harina panadera, cien kilos, sin saco, 58,50.

Patatas tempranas, 0,25 pesetas kilo; añejas, 0,15.

Pan de dos kilos, 1,10 pesetas; de un kilo, 0,57 50; de medio kilo, 0,30.

Carne de vaca, de primera, o sea, pierna, peleta y lomo, sin hueso, 4,40 pesetas kilo; ídem de segunda, o sea, pescuezo, morcillo y raspilla, 4, y de tercera, o sea pecho y falda, 3,80; vaca con hueso, clase segunda, 3 pesetas kilo, y de tercera, 2,80; solomillo de vaca, 5,80; carne de ternera, primera clase, 5,80; segunda, 4,60, y tercera, 3,80; solomillo, 6,50; gordura de vaca y ternera, 1,20.

Huevos escopidos a dos pesetas docenas; terciados, 1,90, y pequeños, 1,80.

Azúcar molida, 1,80 pesetas kilo; terrón, 1,90, y cuadrado, 2,60.

Leche de vaca, un litro 0,65 pesetas, y de cabra, 0,60.

Acite, a dos y 2,10 pesetas litro.

Bacalao, a dos, 2,10 250 y 2,90, según clase.

Tocino, tres pesetas kilo.

Carne de cordero, chuletas, pierna y paleta, 3,50 pesetas kilo, bajo y pescuezo, 3,20.

Los precios que anteceden serán publicados quincenalmente en el «Boletín Oficial» de la provincia y prensa local, con las variaciones que experimenten, para que sirvan de guía a las autoridades de los pueblos de la provincia, según está ordenado por el ilustrísimo señor director general de Abastos.

## QUISICOSAS

De la campaña local en pro del nuevo Instituto, se espera un óptimo fruto del favor ministerial.

Pues si en su labor no ceja el del ramo, en el Consejo dirá con frase no vieja: «Sépaese quienes Calleja» (que en este caso es Callejo).

La primera verbena que Dios envía, resultó en Salamanca bastante fría.

Y es que así anunció Pache sus atracciones de Alamedilla, llegan los chaparrones.

Como que su «mascota» le cuesta un pico, y esa mona que tiene le da «ca» mico...

¿Que por qué Coquilla impera de manera tan sencilla? Pues hombre; porque Coquilla ha dado con la coquera.

La cuestión tan decantada del pavimento local, va a ensayarla en el Corrallo la municipalidad.

Más al ver que sigue aquello imposible una vez más como campo de Agramante, se me ocurre preguntar:

¿Tanto tubo, tanta tierra, tanta zanja, tanto canto como así el paso obstruye por medio lustro quizás, puede saberse si al cabo son de alguna utilidad?

Porque si al fin y a la postre venimos a hacerlo mal, se lucen nuestro Concejo, el vecindario y acá.

## YA HA SIDO FIRMADO EL ANSIADO DECRETO Novecientas mil pesetas para la Universidad de Salamanca.

Nuestro compañero Alfredo Rivero, redactor corresponsal de EL ADELANTO, en Madrid, nos comunicó ayer por teléfono que en la «Gaceta» se publicaba el Real decreto relacionado con la autorización que se concede a la Universidad de Salamanca para cobrar en la sucursal del Banco de España, una transferencia de 309.000 escudos y sus intereses correspondientes.

El decreto determina que este fondo sea administrado por la Universidad salmantina.

Al tener conocimiento nosotros de este interesante y trascendental noticia para los intereses universitarios, visitamos a nuestro querido amigo el excelentísimo señor rector de la Universidad, don Enrique Esperabé de Artega, con objeto de que nos ampliase tan halagüeña información.

El señor Esperabé con la cordialidad con que nos distingue, nos dió los detalles pertinentes a la solución favorable de este pleito, por el que tanto ha trabajado y cuyo final no ha podido ser más satisfactorio.

Nos dijo el señor Esperabé que el Decreto publicado en la «Gaceta», confirmaba los términos en que se desarrolló su entrevista con el ministro de Instrucción pública celebrada en Valladolid, y de la que EL ADELANTO dió amplia y detenida cuenta.

El señor Esperabé fué a Valladolid llamado por el ministro, para ultimar los términos del decreto, que ya estaba redactado con arreglo a los deseos y aspiraciones de la Universidad salmantina. Desde la entrevista primera que el señor Rector hubo de celebrar con el señor presidente del Consejo de Ministros, sabía el señor Esperabé que el pleito sería resuelto de modo favorable. Por razones de discreción, el señor Esperabé se concretó siempre a decir que el asunto marchaba por buen camino y que estaba muy satisfecho de las entrevistas celebradas con los señores Primo de Rivera y Callejo. Confiaba en un cercano día en el que pudiera, como hoy, confirmar sus optimismos ante la promesa cumplida.

Por el decreto se autoriza a la Universidad para cobrar 309.000 escudos, que suponen unas 900.000 pesetas, con sus intereses. Al ser firmado el decreto, el señor Callejo llamó por teléfono ayer mañana al señor Esperabé, para darle la noticia y anunciarle amplios detalles por correo.

Del fondo del decreto, conoce el se-

ñor Esperabé sus principales términos, que son los mismos que fueron delineados en sus entrevistas con el general Primo de Rivera.

Era deseo del presidente del Consejo, que la Universidad administrara estos fondos, destinando parte de ellos a un fondo de reserva y el resto a obras de inmediata ejecución.

Este criterio coincidía en absoluto con el que sustentaba el señor Esperabé, quien anoche nos dijo que 500.000 pesetas se destinarían al fondo de reserva, para utilizar sus rentas en atenciones universitarias en años sucesivos y las 400.000 restantes para obras urgentes y necesarias.

En este sentido la Universidad ajustará su conducta, y el Decreto, breve y concreto, está redactado en semejantes términos.

No ocultaba el señor Esperabé su íntima y honda satisfacción por esta favorable solución del pleito seguido desde largo tiempo por él con un celo, un entusiasmo y una actividad dignos del más caluroso aplauso.

La Universidad, pues, se ve reintegrada de sus 309.000 escudos, importe del resguardo que tiene en su poder el señor Esperabé.

Y nada más por hoy. No tenemos para qué decir con cuánta alegría transmitimos a nuestros lectores estas manifestaciones del señor Esperabé.

Siguiéremos teniendo al corriente a nuestros lectores de este tan interesante decreto que viene a favorecer grandemente los intereses universitarios.

Reciben el señor Esperabé y la Universidad de Salamanca nuestro más entusiasta y cumplido parabien.

### Escuela de San Eloy

#### LA CLASE DE MODELADO

Mañana tendrá lugar en este Instituto la inauguración de la clase de modelado en piedra, comenzando el mismo día su funcionamiento.

Ha sido encargado del discurso inaugural del curso docente de esta Escuela, de 1926 27, el doctor don Luis Hernández Contreras.

Lea usted mañana EL ADELANTO



PRIMER ANIVERSARIO  
DEL SEÑOR

# Don Leopoldo Velasco Sánchez

que falleció, cristianamente, el día 17 de Junio de 1925, en la villa de Vitigudino.

D. E. P.

Su desconsolada esposa, doña Concepción Holgado Manzanera; hijos, Jaime y Perfecto; padres, don Juan Velasco Sánchez y doña Luisa Sánchez de Velasco; madre política, doña Concepción Manzanera López; hermanos: Nieves, José, Carmen (hija de la Caridad), Julia, María Luisa, Patrocinio, Sara y Antonio; hermanos políticos, don Juan de Dios González y don Gaspar Holgado Manzanera; tíos, sobrinos, primos y demás parientes,

Suplican a sus amistades y personas piadosas encomienden a Dios Nuestro Señor el alma del finado y asistan al funeral, cabo de año, que se celebrará en la iglesia parroquial de Vitigudino el día 17 de Junio, a las diez de la mañana, por lo que les vivirán agradecidos.

NO SE REPARTEN RECORDATORIOS

Todas las misas que se celebren el día 17 de Junio, en la parroquia de San Nicolás de Bari, Hospital, Colegio y Convento de Religiosas Agustinas de esta villa, serán aplicadas por su alma.

Los Excmos. e Ilmos. señores Arzobispo de Santiago y Obispos de Salamanca y Ciudad Rodrigo, tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

AYER, EN EL AYUNTAMIENTO

El pleno municipal continúa la discusión de los presupuestos.

A las cinco y cuarto de la tarde se reanuda la sesión del Ayuntamiento, para continuar la discusión de los presupuestos municipales.

Preside el alcalde don Florencio Sánchez asistiendo los señores Lunar, Cárdenas, García Gómez, Polo, Castro, Méndez, Vals Ferrero Segurado, Noñez, Cobaleda, Martín, Romero, Torres, Peña, Mantecón Herrero, Calama y Ramírez.

Se da lectura al capítulo referente al impuesto municipal, sobre anuncios, carteles, reparto de anuncios, etc., acordando aumentar la cantidad figurada en el presupuesto a 3 000 pesetas en lugar de las 2 000 consignadas.

Se acordó igualmente la partida referente al impuesto sobre los perros, que se dejó en suspenso, y que importa 500 pesetas.

Terminado el presupuesto de ingresos se sigue a continuación el examen del presupuesto de gastos.

Se aprueba el capítulo primero del presupuesto de gastos, referentes a pensiones del Ayuntamiento, de viudas y huérfanos de empleados de S. E.

Se lee una instancia de don Lorenzo Aniceto, presidente de la electricista Unión Salmantina, solicitando se reconozca el crédito que tiene el Ayuntamiento con dicha sociedad, y que sea éste pagado como a la otra sociedad electricista, y que asciende a 15 398 30 pesetas.

Se solicita también que este crédito se incluya en el presupuesto actual, como asimismo se reconozcan otras diferencias que existen por descuentos de energía eléctrica de años anteriores.

Se acordó que pase esta instancia a estudio de la oficina correspondiente.

Se da lectura al capítulo primero, desde los artículos 3.º hasta el 10.º en su partida 9.º inclusive, referentes a gastos por personal, interés, rentas, minutas, etcétera, cuyos extremos son aprobados íntegramente.

Se leen del mismo capítulo, la partida referente a la renta del cuartel de la Guardia civil de los Pizarrales, que asciende a 1 320 pesetas.

El señor Castro dice que lleva en una nota todas las partidas que figuran en el presupuesto, y que a su juicio debieran de desaparecer, aumentando en cambio otras que se refiriesen a obras, para beneficio de Salamanca.

Añade, que en lo que respecta a la renta de este cuartel, esta es una partida con la que no está conforme, no por lo que se refiere al bienemérito Cuerpo, al que dedica grandes elogios, sino por que esta es una obligación del Estado y que a él solo le corresponde atender.

Manifiesta, igualmente, que sobre el asunto de la Guardia civil, el Ayuntamiento ha prestado todo su apoyo y sin embargo, las fuerzas de este instituto han sido trasladadas.

En igual sentido se pronuncia el señor Peña Mantecón, añadiendo que esto no significa menosprecio a este dignísimo cuerpo, sino que cree es su obligación oponerse a que figuren en los presupuestos partidas de gastos que no son obligatorias a la corporación.

Suficientemente discutido este extremo, se aprueba la consignación con el voto en contra de los señores Castro y Peña Mantecón.

Se aprueba igualmente, con el voto en contra del señor Castro, las partidas relativas a las rentas de los cameros de tiro e instrucción, importantes 5 500 pesetas.

El concepto referente a renta de casas de guardias civiles, es objeto de una extensa discusión, cuya partida importa 2 600 pesetas.

El señor Castro dice que si la Guardia civil se ha marchado, por qué va a figurar en los presupuestos ese concepto.

En igual sentido opinan los señores Segurado y Valle.

El señor alcalde explica que estas rentas son por las casas de los guardias que no han sido trasladados.

El señor Ferrero, en un elocuente párrafo dice que en la cuestión que se está tratando, pasa lo mismo que con los padres que abandonan a sus hijos, a quienes no falta un alma caritativa que los ampara. El Estado no quiere pagar esas rentas y para ello se vale de estos trasladados, y Salamanca, en un gesto de admiración hacia ese Instituto, los quiere retener y hace esos sacrificios que reconoce, que no son obligatorios, pero que redundan en beneficio de la ciudad.

Por fin se aprueba esta partida con el voto en contra del señor Castro.

Igualmente, por el señor secretario, se da lectura al extremo del capítulo primero, referente al pago de la renta de la casa número 5 de la calle de Sorias, don de está instalada la comandancia de Carabineros, cuya renta importa 4 200 pesetas.

El señor García Gómez pide la palabra para manifestar que teala entendido que el Ayuntamiento sólo se comprometió a pagar dicha renta por cierto tiempo, creyendo que ese período era el de cuatro a cinco meses, y que, por lo tanto, no debe figurar en los presupuestos actuales.

En la misma forma opinan los señores Peña Mantecón Castro y otros, y después de una larga discusión, se somete a votación, acordándose la consignación por quince votos contra cinco.

Queda en suspenso el capítulo tercero, artículo primero, referente a gastos de la guardia municipal, hasta que el concejal señor Cárdenas lleve la reforma que tiene en estudio.

Igualmente queda en suspenso lo relativo al cuerpo de bomberos.

Se da lectura a los artículos primero y segundo por los conceptos de gastos de representación del Ayuntamiento y Alcaldía, importantes 14 000 pesetas.

El señor Castro propone el aumento de esta consignación, por creer que es insuficiente para un Ayuntamiento como el de Salamanca, elevando la consignación del Ayuntamiento a 10 000 pesetas.

El señor alcalde dice que en el anterior ha habido que hacer transferencias de crédito.

El señor Ferrero cree que la cantidad presupuestada es bastante decorosa y que debe aprobarse tal como está.

El señor Herrero opina que debe rebajarse, e igualmente el señor Peña Mantecón.

Por fin se aprueba con el voto en contra del señor Castro, que lo hace por el aumento, y los señores Peña y Ferrero, por la disminución.

Se aprueban los gastos de alumbrado público, bombillas y aparatos, así como la instalación de torres y soportes, con una ligera variación.

También se aprueban los conceptos: Por energía elevadora de aguas, 63 000 pesetas.

Por el sueldo del conserje del mercado, 3 275,11.

Por tres mozos de limpieza, 5 475.

Por material y efectos de limpieza, 800 pesetas.

Por el primer plazo de una cámara frigorífica, 28 000.

Se aprueban igualmente los presupuestos para persianas del mercado y mostradores de la planta baja del mismo, importante 6 000 pesetas.

Se acuerda reducir el primer plazo de una báscula, de 1 400 pesetas que están presupuestadas, a 700.

Se acuerda dejar en suspenso lo relativo al personal y material de la cámara frigorífica, hasta que el señor Torres dé desglosados estos conceptos.

A las ocho y cuarto se dió por terminada la sesión, que ha sido extensa y laboriosa en extremo.

El señor Calama, con motivo de su fiesta onomástica, celebrada el domingo, repartió a los concejales y representantes de la prensa, ex-celentes habanos.

Merecido nombramiento

Por Real orden del Ministerio de Hacienda de fecha 8 de Junio actual, ha sido nombrado depositario-pagador de esta tesorería contaduría de Hacienda, en la vacante producida por fallecimiento de don Rodrigo Naváez, el cunto e inteligente funcionario de esta Delegación don Benito Matías Rebollo.

Damos nuestra más cordial enhorabuena a tan prestigioso empleado, pues la confianza que los Poderes públicos han depositado en él avaloran aún más su probidad, moralidad y competencia.

LA FIESTA DEL SACRAMENTO EN SAN SEBASTIAN

Brillantemente se celebró el domingo, en la iglesia parroquial de San Sebastián, la fiesta del Sacramento, diciendo la misa de comunión general, a las nueve de la mañana, el sacerdote don Miguel Conde.

A las once y cuarto, se ofició la misa solemne, siendo el párroco don Marcos Hernández, asistido por los sacerdotes don José Mondelo y don Miguel Conde.

El P. Luis Herrera pronunció un notable sermón, tratando del misterio de la Eucaristía.

La capilla, dirigida por el profesor don Nemesio Mesonero y a toda orquesta ejecutó la misa de Brunet Rousseau.

Los mayordomos, don Manuel García Sánchez y su distinguida señora, ocupan un puesto preferente, en el presbiterio.

Siendo expuesto a la adoración de los fieles, el Augusto Sacramento hasta las siete y media de la tarde, en que rezadas completas y cantadas por la Capilla el motete «Ave verum», de Rims, y el «Tantum Ergo», de Ilurizaga, a tres voces, salió la procesión, que recorrió la calle de García Barredo, plazuela de San Isidro, calle del Conde de Romanones, Latina, plazuela Episcopal y plaza de Anaya, entrando en San Esteban.

Durante el tránsito, se detuvo el Sacramento en los altares levantados en los portales de la casa de los mayordomos y en la rectoral.

Al pasar por delante del Palacio Episcopal, el Prelado dió la bendición desde el balcón.

La presidencia eclesiástica de la procesión, la ostentaba don Miguel Conde, y la civil, el sector de la Universidad, don Enrique Esperabé; el alcalde, don Florencio Sánchez, y los señores don José Muñoz y don Agustín González.

Las varas del palio llevábanlas los señores don Manuel Benítez, don Julio Barba, don Tomás Salas, don Lorenzo Aniceto, don Rafael Agudo y don José García Criado.

El estandarte de la Sacramental lo llevaba don Nicasio Guerra.

Terminó la festividad con una solemne reserva.

La fiesta de mañana en Parada de Rubiales

Para honrar a su patrón, San Quirico, se obra mañana el pueblo de Parada de Rubiales diversos festejos.

Además de las fiestas religiosas de la mañana, entre las que figura una brillante procesión, habrá por la tarde partido de pelota, por los famosos jugadores Domingo González, Víctor Hernández y Serafín Rogado, contra Argimiro García, Conrado Hernández y Pascual Bermejo, mediando una elevada apuesta en metálico, y por la noche animados bailes.

El día 17 gran corrida de novillos de la acreditada ganadería de Iruelos, lidiados por Guerrero, Zamarreño y otros.

NOTAS MILITARES

El excelentísimo señor General Gobernador Militar de esta plaza, ha recibido del excelentísimo señor Capitán General de la Región, el siguiente telegrama:

«General encargado despacho Ejército África en partes novedades, hoy me dice lo siguiente: Zona occidental, sector Tetuán, noche fué hostilizado puesto número setenta y tres por grupo de unos treinta hombres llegaron próximas albradas, siendo rechazados con granadas de mano. Demás sectores, sin novedad. Zona oriental, sector Meilla, sin novedad. Sector Axdir, General en Jefe me dice: Con avance efectuado ayer por columna centro a alto Ferrach, se ha cerrado por ahora la campaña en el Rif; pues todas las fuerzas han alcanzado y algunas rebasados límites propuestos en el plan de operaciones dispuesto en veintidós pasado. En columna general Carrasco, se le disparó pistola al teniente artillería quinta batería obuses, Ángel Domas Márquez, resultando herido mano izquierda. Continúa normalmente recogida de armamento, habiéndose enviado al Zoco el Jemis, nueve ametralladoras, tres fusiles ametralladoras y dos fusiles Zebel. La harka de Tetuán, columna centro, recogido ayer en poblado de Beni Gmit cien fusiles y algunas ametralladoras.

«El Adelanto» en Vitigudino

(De nuestro corresponsal)

PRIMER ANIVERSARIO DEL FALLECIMIENTO DEL SEÑOR VELASCO Y OTRAS NOTICIAS

El próximo jueves, día 17, se celebrará en la iglesia parroquial el primer aniversario del fallecimiento de don Leopoldo Velasco, muerto a consecuencia de un accidente automovilista, ocurrido en la carretera de Salamanca, a pocos metros de esta villa, al regresar de Ledema, acompañado de su buen hermano Pepe y varios amigos, que salvaron milagrosamente sus vidas.

Vitigudino perdió, de manera tan trágica, a uno de los alcaldes más jóvenes y cuando más enardecido estaba con las cosas de su pueblo; alcalde de iniciativas y de numerosos proyectos, benéficos para esta villa, a cuyo estudio dedicaba todas las horas del día, con abandono siempre de sus propios intereses.

Pidamos por el alma de nuestro inolvidable amigo Leopoldo, a la vez que a su desconsolada esposa, doña Concepción Manzanera, y demás familia del finado, reiteramos nuestro sentido pésame.

Después de haber pasado unos días en Sanlúcar de los Gallegos, Abigal de los Aceiteros y en esta villa, regresó a la Corte, nuestro distinguido amigo e ilustrado ex jefe de la Central de Telegrafo de Madrid, don Francisco Noñez, tío de la respetable señora doña Odilia Polo.

La familia de nuestro buen amigo Antolín Martín, dueño de la línea de automóviles a Salamanca, se aumentó felizmente con una preciosa niña. Enhorabuena.

El corresponsal.

Nacimientos y defunciones

Durante las últimas cuarenta y ocho horas, se han hecho en el Registro civil, las siguientes inscripciones:

Defunciones: Daniel Dorado Corona y Bernardo Frontera Borrego.

Nacimientos: Indalecio Varas Luengo, Olegaria María Cebizo, Ricardo Iglesias García, Sofía Martín Munguía, Jesús González García, Narciso San Martín Corbo, Francisco Méndez García, Dolores Méndez García, Agustina Sánchez y Eloy Marcos García.

Se vende un carro de buques en buen uso, con todos sus aparatos. Para tratar, en Pitiegua, con Bernardo Barbero.

URODONAL

Advertisement for URODONAL, a medicine for rheumatism. It features a diagram of a human body with joints highlighted and text explaining its effectiveness in dissolving uric acid. The text includes: 'es la salvación del reumático porque disuelve el ácido úrico. CURA EL REUMA, gota, artritis, ciática, dolor de riñones. El reuma se localiza principalmente en los puntos indicados en este grabado... EL URODONAL hace desaparecer a las pocas tomas la mayoría de estas molestias y sufrimientos... El Urodonal es el más potente remedio contra el reuma, porque al disolver el ácido úrico ataca la causa del mal y la destruye.'

Advertisement for Sanatorio Marítimo Cantabria, located in Sardinero-Santander. It lists ailments treated: 'Raquitismo - Escrófula - Linfatismo - Tumores blancos'. It describes the 'ESPLENDIDA SITUACION - TODO CONFORT' and mentions 'Las habitaciones preferentes tienen terraza independiente para la cura de aire y sol.—Abierto todo el año.' The director is D. JESUS MATA.

Advertisement for 'PNEUMON' (CANFORATO DE GUAYACOL). It asks '¿Conocéis el «PNEUMON»? y sus propiedades curativas?'. It lists benefits: 'Pneumón es el específico ideal en pulmonías, catarros bronquiales, gripe, tuberculosis, etc.', 'Pneumón es un buen recurso anti-infeccioso.', 'Pneumón es un excelente medio para fluidificar la expectoración.', 'Pneumón es el específico de resultados más bondadosos en bronconeumonías de cualquier clase.' It is available in all pharmacies.

Advertisement for 'ALMORRANAS. VARICES. ULCERAS'. It offers 'Curación científica radical garantizada, sin operación ni pomadas.— No se cobra hasta estar curado.' The clinic is 'CLINICA DR. ILLANES, HORTALEZA, 17, PRAL., IZQDA., MADRID'.

Advertisement for 'AGUAS DEL INCIO Ferruginosas - Arseniales'. It describes the water as 'curan radicalmente clorosis, anemia, desarreglos menstruales, esterilidad, fiebres, afecciones hepáticas, UNICO MANANTIAL EN ESPAÑA, que según el dictamen del sabio doctor Gil Casares, contiene bicarbonato ferroso, arseniato ferroso, varios sulfatos y otros bicarbonatos.' It is available at the Baleario.

Advertisement for 'Hijos de Agustín Blázquez' wine. It promotes 'LOS MEJORES VINOS Y COÑACS DE JEREZ DE LA FRONTERA «CARTA BLANCA»'. It lists 'Coñac «Tres Medallas», Coñac «Extra», Coñac «Antiquary», 1880. «Montilla Solera Pálida», «Jerez Quina», «Oloroso N. M. A.» and asks to order from good establishments.

Advertisement for 'Los mejores y más económicos' shoes. It features an image of a shoe and text: 'Zapatos de lona con piso de goma. Exija siempre esta marca: ABC MARGA REGISTRADA'. It also advertises 'La Revoltosa' shoes and 'Casa Cervigón' shoes, mentioning 'DOCTOR RIESCO, 63.' and 'Encontrará usted el mayor surtido y a precios de fábrica.'

Advertisement for 'FLY-TOX' mosquito coils. It features an image of the product and text: 'MATA MOSCAS, POLILLAS, MOSQUITOS, PULGAS, CHINGONES, HORRIGAS Y CUCARACHAS'. It is available at 'PÍDALO A SU DROGUERÍA'.

IN MEMORIAM

Era el párroco de Paradinas de San Juan. Un párroco rural benemérito. Trabajaba mucho la vida del Señor que se le hubo encomendado. Llegó fuerte, sano, robusto a su parroquia. Pasaron los años, no muchos, y cuando hace pocos meses vino a la ciudad nos llenó de pena el verlo, deshecho, minado su organismo por enfermedad agotadora, que le llevaba a la muerte.

¡Qué tristeza en aquel semblante, otras veces alegre, siempre que venía a Salamanca, entre sus íntimos amigos! Era un hombre del todo sincero y cordial. No se me olvidará nunca, cuando, obedeciendo el mandato de la autoridad diocesana, inesperadamente, fué nombrado ecónomo del pueblo, abandonando, para siempre, las buenas amistades que, con la excelente simpatía de su carácter, había sabido conquistarse en la ciudad.

Le resbalaban las lágrimas por la austeridad sobria de sacerdote, como al pastor de la clásica poesía de Galán por la áspera zamarra! Es que había abierto ante nosotros su alma de niño. A poco dominó su emoción, al ver la nuestra, y se mostró con su alma de sacerdote, aceptando, digno y sereno, el sacrificio.

Ha muerto el buen párroco rural. Ha muerto joven, a los cuarenta y cuatro años.

En sus últimas horas, cuando ya luchaban sus sentidos para darse cuenta de la realidad, tuvo una visión de consuelo. Le parecía un sueño en el delirio de la fiebre. Veía al señor Obispo de Salamanca como un amigo que le visitaba en la oscura aldea, que se acercaba a su lecho de muerte, que se inclinaba hacia él, que le abrazaba y le llamaba hermano.

—¡Ah, vocación, señor Obispo!

Y no sabía cómo coordinar sus palabras para expresar la gratitud aquel buen cura rural, que se moría santamente, recibiendo la bendición inopinada de su Prelado. Una escena digna de un buen pintor. Una visita que honra a un Obispo.

Y para honrar la memoria del párroco excelente, del hombre de buen corazón, del varón justo, quiero que vaya esta noticia en alas de la publicidad, como un «victor» de bendición y despedida al amigo de veras, a quien le soy deudor de un afecto que yo no me merecía.

Juan D. Berrueta.

La Unión Carbonera

Conforme tenían anunciado, el domingo, a las cinco de la tarde, y bajo la presidencia de don Agustín Montero, se reunieron en su domicilio social, Cámara de Comercio, los industriales que integran la sociedad cuyo título encabeza estas líneas.

El presidente declara abierta la sesión con unas palabras de salutación a los

nuevos socios, don Amador Rodríguez, don Manuel Martín y don José Manuel García.

Acto seguido se dió lectura, por el secretario de la sociedad, señor Manzano, que al acta de la sesión anterior, que fué aprobada. También, y por el mismo señor, se procedió a la lectura de importante farrago de correspondencia, que con motivo de la creación de socios honorarios-cooperadores esta entidad ha sostenido con los mismos, viendo esta sociedad con simpatía la actitud de los fabricantes y casas exportadoras de carbones, que a una leve invitación han correspondido suscribiéndose como socios cooperadores de La Unión Carbonera, cuyas casas el presidente recomienda a los agremiados para hacer sus compras.

Después de discutir algunas proposiciones de interés dentro de la sociedad, se acuerda recurrir a la Federación Gremial Salmantina, para que ésta reitera de la autoridad municipal el cumplimiento de la Real orden del 11 de Febrero de 1924 («Gaceta» del 14), sobre la venta ambulante, en el sentido de que ésta, legalmente, cual corresponde, contribuya al Erario público; pues resulta contraproducente que mientras los industriales matriculados no pueden eludir el pago de ningún impuesto de los muchos con que está recargada la industria, la venta ambulante se ejerza fraudulentamente, habiendo leyes dictadas, con cuyo cumplimiento se evitaría.

No teniendo más asuntos de qué tratar, se termina la reunión, dentro de una gran camaradería.

La fiesta de San Antonio en el Carmen

Terminó la solemne novena celebrada en la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen con una brillante fiesta, que se celebró el domingo y en la que predicó elocuentemente el virtuoso párroco de Villaverde, don José María Marcos, haciendo un magnífico panegírico.

El Obispo de Salamanca, predicador de la Universidad

Mañana visitará al Prelado salmantino una comisión del Claustro universitario, con objeto de hacerle entrega de un artístico pergamino, encuadrado en un valioso marco de hierro repujado sobre nogal, otorgándole el título de predicador de la Universidad salmantina, como agradecimiento a la magnífica oración sagrada que pronunció el domingo en la capilla, con motivo de celebrarse la fiesta del Sacramento.

El pergamino, que está calografiado góticamente, tiene una preciosa greca policromada con el escudo de la Universidad y el sello a la izquierda de la firma del Rector.

El texto del título dice lo que sigue: «El Rector de la Universidad de Salamanca, en atención a las circunstancias que concurren en vuestra excelencia y a propuesta de la Junta de capilla, le otorga el título honorífico de predicador de la Universidad salmantina, como testimonio de respeto y agradecimiento.»

Dado en Salamanca a 13 de Junio de 1926

Rector Espersabé, presidente de la Junta de capilla; Mariano Sesé; secretario, Manuel González Calzada.

Título de predicador de la Universidad salmantina a favor del excelentísimo y reverendísimo señor, don Francisco Frutos Valiente, Obispo de Salamanca. El trabajo artístico del título ha sido

dirigido por el distinguido profesor de este Instituto don José Díez y ejecutado por el joven artista don Pedro G. Rojo.

A las once y media penetró en la capilla el Prelado, acompañado del decano de la Facultad de Ciencias, don Emilio Román Retuerto, y el exdecano, don Eduardo de No.

A continuación entró el claustro presidido por el rector don Enrique Espebé y formado por los catedráticos y doctores don Ángel Vázquez de Parga, don Antonio González García Borreguero, don Ernesto Amador Carrandi, don José Bastos, don Juan Domínguez Berrueta, don José García Revillo, don Luis Hernández Contreras, don José Téllez de Meneses, don Prudencio Requejo, don Nicasio Sánchez Mata, don Mariano Sesé, don Enrique y don Joaquín de No, don Lidro Besto, don Manuel González Calzada, don Máximo Peña, don Manuel del Yerro, don Federico Hoyos, don Gerardo Benito Corredora, don Antonio García Boza, don Leopoldo Juan don Nicolás Rodríguez Aniceto y don José Antón.

Ofició la misa el muy ilustre señor don Tomás Redondo, canónigo, asistido por los muy ilustres señores don José Muñoz Pérez, arcediano, y don José Artero, canónigo.

La capilla de la Catedral cantó magistralmente la misa a tres voces de Rabanello.

El eminente Prelado subió a la tribuna catedralicia pronunciando un incomparable discurso, sobre las palabras del Evangelio de San Juan: «el que come mi carne y bebe mi sangre, tiene la vida eterna y yo le visitaré el último día»

Por la tarde, la procesión sacramental recorrió el claustro universitario.

Las varas del palio las llevaron los catedráticos señores Sánchez Mata, Téllez de Meneses García Revillo, No, Román Retuerto y Requejo.

Cámara de Comercio

INTERESANTE SESION

Se reunió el pleno de esta entidad, presidido por don Victoriano Zurdo, y asistiendo los vocales señores Ibáñez, Pérez Bando, Maeso, Bizuela y García (D E).

Aprobóse el acta de la última, entrando el pleno a conocer los asuntos del despacho ordinario de la sesión.

Se leyeron las adhesiones testimonias por las Cámaras de Barcelona, Sabadell, Reus, Aguilas, Tuy, Béjar, Zamora, Vitoria, San Sebastián y otras, a la circular de esta de Salamanca, referente a la actuación de los representantes de estas corporaciones en las juntas provinciales de abastos.

Quedó enterado el pleno de la Memoria confeccionada por la comisión para el estudio de las economías que conviene introducirse en el presupuesto de gastos del Estado; de un oficio del Ministerio del Trabajo, anunciando la celebración de la tercera Feria Colonial Internacional de Amberes, de 1.º de Septiembre a 3 de Octubre próximo, y de una circular de la Compañía del ferrocarril de M. C. P. y Oeste de España, manifestando haberse levantado la prohibición de exportar los cereales y sus harinas.

Acordó adherirse al escrito de la Cámara de Valencia sobre modificación de la Ley del Timbre y telegrama al Ministerio de Hacienda en este sentido.

También se adhirió a una instancia de la Cámara de Reus, recabando la modificación del Real decreto de 11 de Mayo último, sobre fijación de capital de las sociedades anónimas sujetas al impuesto de utilidades.

Invitación de la Cámara de Béjar para asistir a la Asamblea organizada por las fuerzas vivas de aquella ciudad.

Sobre este asunto, la presidencia manifestó que en su día se remitió la adhesión de la Cámara a tan simpático acto, no pudiendo concurrir el señor Zurdo por encontrarse enfermo.

La instancia de los comerciantes e industriales en cereales de esta provincia relativa al régimen de tallas, se acordó elevarla a la Dirección general de Abastos.

Respecto a la reclamación formulada por la Cámara al proyecto de presupuestos de este Ayuntamiento, se acordó que en el caso de ser fiel reflejo y exacta la información que aparece en la prensa, sobre lo manifestado por un señor concejal acerca del extremo referente al impuesto sobre la gasolina, de que trata la aludida reclamación, la Cámara veía con disgusto la forma ligera de informar y opinar dicho señor, toda vez que atribuye al señor Crespo Salazar la idea y criterio impugnativo del referido impuesto, cuando, exclusivamente, lo es de la Cámara, sin querer entrar a exponer referido concejal nociones vulgares, que no debe desconocer sobre las personas jurídicas.

El pleno conoció y aprobó el informe evacuado por la Cámara acerca de la fijación del año económico del Estado y prórroga de sus presupuestos generales.

Sostiene la Cámara el criterio favorable al establecimiento del año natural, debiendo ser de dos años la vida legal de los presupuestos.

Tomó el acuerdo, sobre el libro de

ventas, de adquirir diversos modelos, que estarán en la Cámara a disposición de sus electores.

Finalmente, se acordó inscribirse con quince pesetas a la suscripción promovida a favor del soldado salmantino Manuel de la Mano, excativo de Abd el Krim.

Asociación médica del partido de Salamanca

En sesión celebrada por esta entidad en el día de la fecha, se tomó el acuerdo de encarecer con gran interés a todos los médicos asociados de este partido su puntual asistencia a la conferencia que sobre previsión médica dará el día 26 del actual, en el Colegio Médico y obra de las once de la mañana, el doctor Sicart por conceptualizar de importancia definitiva para nuestras reivindicaciones económicas.

Asimismo, los asociados que pienten asistir al banquete que a continuación de la conferencia se dará en honor a dicho señor y en el de los ilustres profesores que tan brillantemente han cooperado a la labor cultural del Colegio Médico, se servirán comunicarlo al señor presidente de esta entidad, don Nicasio Cimas, antes del día 22 del corriente mes.

Salamanca, 12 de Junio de 1926.—El presidente, José Blanco Góngora.

APREHENSIONES EN LA FRONTERA

Por los carabineros del puesto de Fuentes de Oñoro, Miguel Amador Mingas y Samuel Sánchez Martínez, han sido aprehendidos y puestos a disposición del señor delegado de Hacienda, cuatro sacos, conteniendo 60 kilogramos de pan de trigo.

También los carabineros Clodomiro Maldonado Blanco y Cloriano Calderero Terrán, del puesto de Carpio de Azaba, han aprehendido un bulto, conteniendo 40 paquetes de café, con peso de 10 kilogramos, que se trataban de importar sin pagar los correspondientes derechos arancelarios.

La Junta administrativa se reunirá en breve para tratar de estas aprehensiones.

“El Adelanto” en Ciudad Rodrigo

VIARIAS NOTICIAS

Hoy, domingo, a las doce, en el teatro Nuevo se ha reunido la Sociedad para el fomento y defensa de Ciudad Rodrigo, para dar lectura del Reglamento y de los socios inscritos, que hasta ahora son unos 160. Los nombramientos de cargos se harán el próximo domingo. Es mucho el entusiasmo que reina por ver realizados los proyectos de esta Junta en beneficio del pueblo, de la que con tanto entusiasmo dirigen su iniciador y fundador don Arturo González Amaro y su vicepresidente don Luis H. Miruela.

Entre las numerosas adhesiones que se recibieron el día de la asamblea, se destaca por su entusiasmo la de los distinguidos jóvenes y cultos oficiales de telegrafos don Eduardo y don José Yebes, con residencia en Valladolid, tan amantes de su pueblo, al que desean y se ofrecen para su engrandecimiento.

—Han marchado, para Badajoz, con el fin de tomar posesión de la canonjía de aquella Catedral, el provisor de esta Diócesis, don Pedro López Rubio, habiéndole acompañado el beneficiado de esta Catedral, don Ángel Posadas, y el joyero don Pablo Valías.

—Víctima de cruel y rápida enfermedad, ha fallecido doña Antonia Moro Palas, esposa del industrial don Fernando Iglesias y hermana del beneficiado de esta Catedral y profesor del Seminario, don Saturnino Moro Palas.

Arranz.

RADIO - SALAMANCA

Programa para hoy: De las 17 a las 18.—Cartelera y noticias de prensa.—Intermedio literario. Concierto variado por la orquesta de la estación.

De las 21 a las 23.—Bolsa, boletín meteorológico y mercados.—Música ligera, por la orquesta.—Quinteto Radio-Salamanca.

«La bien amada» (marcha española), Padilla.—«Gigantes y cabezudos» (selección) M. F. Caballero.—«Lohengrin» (preludio act. 3.º) R. Wagner.—«Las mujeres de Lacueata» (pasodoble) Guerrero.

Tenor señor Benito.—Canciones y tangos.

«Le barbiere de Seville» (overture), Rossini, por el quinteto.

«Amé mi...», por el tenor.

«La Calsera» (relato), F. Alonso, por el quinteto.

«Bailables por el jazz band».

ZAPATILLAS

PISO SUELA Y PISO GOMA, COLOR NEGRAS, PARA SEÑORA. INMENSO SURTIDO

El Zapatería del Corriño, 11 mt. y d.

Espigadero superior, se arranda para bezaña ganadol anar, con mucha hierba en los prados, para antes de entrar en el rastreo; agua en el río Tormes; también se arranda, si conviene, la otoñada. Para tratar, Comisión de tabadores, en Sieteiglesias de Tormes.

NOTAS DE SOCIEDAD

PARA ELLAS

Los colores vibrantes invaden todos los campos del arte del vestir. Se asegura que se van a llevar los guantes de igual tono que el calzado, y ambos de color muy violento: rojo, verde pastel, oro viejo y malva.

Obsérvese bastante inquietud en lo referente a accesorios. Los collares de perlas pierden todos los días más terreno; pero no logra sustituirlos el gusto de las gemas llamativas. Las mujeres, desconfiadas, no saben qué es lo que deben elegir por el momento. Un joyero de exquisito gusto asegura que se impondrán los aderezos que se llevaban en tiempos pretéritos y que volveremos a ver a las bellas adornadas con collares de filigrana de oro y de plata y brazaletes de lo mismo, con grandes pendientes de menudas perlas y broches de nacar transparente.

Todo ello encajaría bien con las actuales tendencias de la moda en el vestido, y afirmaría más aún la tendencia a exaltar el carácter esencialmente «femenino» del indumento todo.

VIAJES

Han salido: Para Bilbo, en su automóvil, don Julio Igarúa y señora, que han estado unos días en esta.

—De Madrid, para Alicante, doña Joaquina Núñez de Monterde, que pasará una temporada con sus hermanos políticos el general señor Pérez Fernández y señora.

—Para Béjar, a pasar unos días al lado de sus hermanos, la señorita Teresa Marcos.

—Para Zamora, la simpática y bella señorita Tomasa Codesal Calvo.

—Para Navalmaral de la Mata, la bellísima señorita Lucía Jiménez.

—Para Betanzos, el catedrático de este Instituto don Rubén Landa y familia.

—Han llegado: De Valladolid, el propietario de Castrejón don Pedro González.

—De Madrid, donde han pasado una larga temporada, el nuevo oficial del Cuerpo Jurídico militar don Enrique No Louis, y familia.

—De la misma capital, don Fernando Domínguez Zaballa, su señora y sus bellas hijas Esperanza y Lola.

PRIMERA COMUNION

En la capilla de los Padres Salesianos tomó por primera vez el pan de los ángeles el niño Manuel Fernández Boigues, nieto de nuestro querido amigo don Andrés Boigues, sobrestante de Obras Públicas.

FALECIMIENTO

A la temprana edad de quince años, y después de haber aprobado el quinto año de bachillerato con notable aprovechamiento, ha fallecido el joven Daniel Dorado Corona, hijo de nuestro particular amigo don Lino Dorado, cordero de este Ayuntamiento.

Nos asociamos muy sinceramente al dolor de nuestro amigo y al de sus tíos, don Joaquín y don Lidro Corona y demás familia, deseando a todos



Blanquea y fortalece la dentadura y hermosa las encías la Pasta dentífrica ORIVE.

SE ENCUENTRA AL FRENTE DE SU COMERCIO DE ULTRAMARINOS Y COLONIALES Jorge Adolfo Bellido FRENTE A LA TRASERA DEL MERCADO, NUMERO 58. 12-13-15-19-23-26 Jn.

Advertisement for MAGGI soup, including text: 'Haga Ud. la prueba, mejorando la sopa de su puchero con... CALDO MAGGI EN CUBITOS'.

Large advertisement for Citroën cars, listing models like Chassis, Torpedo Standard, Coupé, etc., with prices in pesetas. Includes text: 'Nuevos precios del 10 caballos CITROËN a partir del 1.º de Junio de 1926'.

Advertisement for Lydia E. Pinkham's Compound, describing it as a 'Compuesto Vegetal' for women's health.

DEPORTES

STADIUM SALMANTINO, 2 UNION DEPORTIVA, 2

Con un empate terminó el partido que estos dos equipos de primera categoría jugaron el domingo...

Además de que el entrenamiento está por las buenas, nunca se acuerdan de él hasta que van a jugar...

Esto equivale a que los demás tengan que hacer un exceso de juego que los cansa; sin que puedan dar el rendimiento en el partido...

Continuamente lo he dicho: el equipo de la Unión, es un buen equipo; pero se fia en que en el momento de ir al campo improvisan las jugadas...

En el partido del domingo, los del Stadium se pasaban bien los balones, y aprovechaban todo momento...

A los de la Unión no les puede servir de excusa el haber hecho dos goals, puesto que el primero, cuando le dieron el pase a Lucilio...

El primer tiempo terminó con un empate a un tanto y el segundo terminó también con otro empate a un tanto...

A Pérez le hicieron uno por ponerse delante sus jugadores y se puede decir que cuando lo vio el balón estaba en la red...

A los que han jugado en sustitución de los del primer equipo, a unos y otros, les he de decir que con ese interés...

Los equipos alinearon en forma tan heterogénea, que no los conocimos.

LA CARRERA CICLISTA

Adjuntamos el reglamento de la importante prueba del campeonato ciclista...

Artículo 1.º La Unión Velocipédica Salmantina organiza una carrera, rigiéndose en ella por el presente reglamento.

Artículo 2.º Serán admitidos a ella cuatro ciclistas lo deseen, siempre que lleven residiendo en la provincia por lo menos tres meses.

Artículo 3.º La cuota de inscripción será de cinco pesetas para los no asociados a la Unión Velocipédica Salmantina...

Artículo 4.º Será condición indispensable para tomar parte en ella, que los corredores estén provistos del documento matriculador de la máquina que montan...

Artículo 5.º A cada corredor le será entregado en el momento de la inscripción un ejemplar del presente reglamento y un itinerario del circuito.

Artículo 6.º La salida se dará en pelotón, ocupando los corredores el puesto correspondiente por numeración...

Artículo 7.º Todos los corredores se presentarán en la meta media hora antes de la salida...

Artículo 8.º Se hallan obligados los concursantes a cumplir las disposiciones en vigor respecto a la circulación por las vías públicas.

Artículo 9.º Los organizadores de esta prueba declinan toda responsabilidad, en caso de accidentes que pudieran sufrir los corredores...

Artículo 10.º Un jurado nombrado por los organizadores, se encargará de resolver las dudas y reclamaciones...

Artículo 11.º Los organizadores se reservan el derecho de suspender o aplazar la prueba, teniendo en cuenta especiales circunstancias del tiempo...

Artículo 12.º Asimismo, los organizadores se reservan la facultad de hacer las variaciones que estimen pertinentes en este reglamento...

Artículo 13.º Los organizadores son los llamados únicamente a interpretar este reglamento, y si en la aplicación de él surgieren dudas o casos no previstos...

Artículo 14.º La clasificación se verificará teniendo en cuenta el menor tiempo invertido por cada concursante.

Artículo 15.º El importe de las cuotas de inscripción que no sean devueltas pasará a la Caja de la Sociedad...

Artículo 16.º Quedará descalificado: a) El concursante que por motivo de avería fuese ayudado por otra persona en la reparación.

b) El que se sirviera de otra máquina distinta de la precintada a su nombre.

c) El que se permitiese ser entrenado, en todo o parte del circuito, por otro ciclista ajeno a la carrera...

d) El que fuese remolcado en algún trayecto del circuito por otro vehículo.

Artículo 17.º En caso de parada forzosa o voluntaria, el concursante se colocará con su máquina al lado derecho de la carretera...

Artículo 18.º La carrera se dará por terminada cuatro horas después de haber dado la salida, quedando eliminado de ella todo corredor que emplee más de este tiempo.

La novena a San Juan Bautista

En la iglesia parroquial de San Juan Bautista (vulgo Barbalor) se celebran solemnes cultos dedicados a su titular.

El día 15, principiará el novenario. Todos los días, a las ocho, se celebrará el santo sacrificio de la misa...

a continuación la novena, repitiéndose al oscurecer, después de rezar el santo rosario.

El jueves, 24, será la fiesta principal. A las ocho, misa de comunión general. A las once, misa solemne con su Divina Majestad...

A las siete de la tarde, rezado el santo rosario, se cantarán motetes, terminando con solemne reserva.

Visita del Prelado a la escuela de San Juan Bautista

Cuando supimos ayer que nuestro Prelado, a las cinco y media de la tarde, iba a visitar la escuela de San Juan Bautista, una de las fundamentales obras realizadas por el eximio párroco don Luis Sevillano...

Al entrar el prelado en la escuela, fué recibido por los señores don Daniel Cáceres, coronel del regimiento de A. buera; don Antonio Calma, primer teniente alcaide; don Emilio Roman Retuerto, decano de la Facultad de Ciencias...

Convenientemente acomodados todos en el patio, los simpáticos niños escolares, dirigidos por el soldado de cuota de la Victoria y maestro nacional don José Ignacio Mesonero...

A continuación, y en el mismo patio, los niños que forman los tres grados de la escuela, dirigidos por sus profesores don Severiano Ramos Elena, don Antonio Nieto y don Mariano Rodríguez...

El doctor Frutos Valiente elogió el método docente que se emplea para la instrucción de los niños...

El momento de verdadera complacencia y alegría, lo facilitó el precioso niño Fernando Román Retuerto, quien, con una simpática subyugante, pronunció un bonito discurso sobre asuntos religiosos...

Todo el discurso fué un derroche de gracia y alegría, cautivando de tal modo a las personalidades que le escuchaban...

Reciba nuestra noble felicitación don Emilio Román Retuerto, padre de Fernando.

A las siete de la tarde marchó el Prelado íntima y gratamente impresionado, expresando su cordial enhorabuena al gran párroco de San Juan Bautista.

Desde Cantalapiedra

LA FIESTA DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS

Brillante, como nunca, resultó este año la fiesta del Sagrado Corazón de Jesús, por el que tanta devoción tiene esta villa.

El repique de campanas, al amanecer, nos anunció la festividad del día, y en la misa solemne celebrada, en la que tomaron el pan de la Eucaristía más de quinientos fieles...

Después de rezar el santo rosario y ya anochecido, se celebró la procesión de la Sagrada Imagen, que resultó majestuosa y llena de encanto.

Los balcones de nuestra hermosa plaza estaban engalanados con vistosas colgaduras e iluminados. El pueblo, en masa, con velas y hachones encendidos...

Después ocupó la sagrada cátedra don Manuel Marín, para dirigir la palabra al auditorio que llenaba el espacio templo.

Principió dando las gracias al pueblo todo, por la grandiosa manifestación religiosa que acababa de hacerse...

ligiosa que acababa de hacerse y de un modo especial felicidad a los hombres por la compostura, religiosidad y gran ejemplo que, yendo en ordenadas filas...

Después habló de la amabilidad del Corazón Divino para con los hombres, y al explicar las insignias del Divino Corazón habló de la corona de espinas, haciendo interesantísimas reflexiones...

El correspondiente

Bolsa de Madrid

Table with columns: Cotizaciones, Del día 11, Del día 14. Lists various financial instruments and their prices.

NOTICIAS

Aviso a los suscriptores.

Ha puesto en giro la Administración de este periódico los recibos del segundo trimestre del año actual, de los suscriptores de la capital, de la provincia y de fuera de la provincia...

Conservatorio de enfermedades del riñón y vías urinarias

Dr. J. Montero. Orólogo del Hospital, Calle de los Correales, número 10, 2.º (esquina a la de la Bala). Consulta de OCHO a OCHO mt. y d.

DR. CORTÉS

Profesor de la Facultad de Medicina Enfermedades de la Piel y Sifilografía. Consulta, de once a una y de seis a ocho. CALLE DEL SOL mt.-v.

El número de esta semana de la popular revista «El Teatro», publica una de las mejores obras del insigne autor Manuel Linares Rivas...

DR. GÓMEZ DíEZ

OOULISTA. Consulta de once a una, Doctor Mesco, 38, principal, izquierda. mt. y s.

Hoy, 15, a las ocho y media de la noche, en el Ayuntamiento, se reunirá la Junta central de la Asociación contra la Mendicidad...

Dr. Gómez Díez

OOULISTA. Consulta de once a una, Doctor Mesco, 38, principal, izquierda. mt. y s.

Galena, Escobilla «Sonora»

Pedidos al por mayor ARENAL, 22, Duplicado. - MADRID mt.

«EL ADELANTO» EN MADRID

IMPRESIONES TAURINAS

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

Duodécima y última de abono. - Luig Freg, Valencia y Emilio Méndez. - Toros de Peñalver, antes Domecq.

Vamos a terminar hoy el abono de la primera temporada. No hagamos prólogo, no hay ocasión ni motivo.

Antes de alzarse el telón hay unas palmas a Manolo Aleas, en recuerdo de su magnífica corrida y en el momento de alzarse un signo de extrañeza por el trajecito que luce Freg, «estilo Márquez»...

PRIMER DOMEQ

Fco, grande de cuerna, nervioso, bronco y que se queda peligrosamente, le estropea la taleguilla al mejicano en una de las primorosas faenas que «le admiten».

Se queda en susto lo que pudo ser tragedia y en la rotura del trajecito, que tiene que vendarlo con un pañuelo el valiente Freg.

«Va varas aprieta bien y con poder, «pero» se cueca en los dos primeros tercios que es un primor.

En quites hay oportunidad, pero no lucimiento, por parte de los tres alternantes. Muy valiente Luis Freg con la muleta, tira a dominar haciendo una faena muy eficaz...

Muere el maigao y hay aplausos para el matador y una silva para el muerto.

SEGUNDO

Grande, ensabao, nervioso, grande y buer, el «pobrecito».

A Valencia le achuca en las verónicas que le baila en los primeros momentos (Este Valencia, es Pepe, consté). Como ya en este punto nos nos aburriramos todos, se empiezan a ovacionar los pares de banderillas que...

«Signe el «chungueo» durante la faena de muleta del madrileño, que torea a honesta (muy honesta, distancia, con el pico de la muleta y a los peones auxiliares que lo hacen «tan bien» como el «maestro».

Manos torero y toro, muere éste a la cuarta pufelada alevoza y traicionera de P Roger. Hay petición de oreja. «Guasa» y alegria.

TERCERO

De pelo negro y tipo y hechuras de sus hermanitos.

Picadores y peones se conjuran para hacerlo todo lo mal que pueden, y pueden mucho. Emilio Méndez, el «uniónico».

A los mil capatzoos y tres refilonzozos, pasa a banderillas, previas protestas del público por el abuso presidencial.

Méndez toma los pases y clava dos pares. Machetea valiente y solo al animalucho, aunque sea parer.

Dos pinchazos malitos de suyo, y una estocada atravesada; muchos intentos de descabello, muerte, arrastre, bostezo colectivo y el

CUARTO

Buen mozo, gordo y, de salida, el que mejor embiste.

Primamente echa por los aires la barrera; después a un picador, luego deja maitrecho a otro picador, que, con el trompazo que lleva, si no es picador, pasa al Este; pero, como lo es, vuelve a montar, y aquí no ha pasado nada.

Freg se hace aplaudir, con el capote, en quites.

Los otros dos «maestros» se hacen chillar. Le banderillean bien.

Parado, le da Luis dos pases superiores, el de la muerte y uno por alto. Pocos pases más superiores, y, con el pun-donor característico en Freg, le cita dos veces para recibir, dando dos pinchazos leves; un gran pinchazo a volapié, neto y clásico, y una gran estocada a volapié, imperable.

El mejicano ha estado verdaderamente superior, por que el toro no estaba para floresos.

Sale el quinto, del marqués de Villamarta, pejuño, feo y con trote de buey y sin tipo de toro. Se le proteata y el presidente ordena la retirada y el del marquesado se marcha pronto, alegre y confiado.

«Buena diferencia de tipo, tamaño y «trapío», de este admitido al más pequeño y de menos trapío de los rechazados a Angoso!

QUINTO BIS

de Pérez Padilla. Cárdeno oscuro, «peque» y feo.

El toro es buey. Como tiene querencia a los adentros, atropella a los jamaiguitas en medio de un barullo, un feo y un desastre completo.

Valencia—matador de turno—ni pone remedio, ni intenta siquiera entretenernos... ni lo hubiera podido lograr porque «no está en voz».

Advertisement for WORTHINGTON pumps, motors, and machinery. Includes text: Necesita usted Bombas, motores, compresores, y maquinaria en general.

Esta faena de muleta se parece mucho a su anterior. Se quita la montera, la coloca con solemnidad en el suelo y echándose para dar un pinchazo pémimo. (Y para esto se quita la montera?) Otros tonos al infeliz de Pérez Padilla y una estocada tendidísima. Y tras de esto pasamos al

SEXTO DE DOMEQ

(Al fin parece que esto se acabará). En la exposición de feos de esta tarde se lleva el premio.

Corre sin cesar y sin hacer caso a nadie ni a nadie, mansamente, boyalmente, pacíficamente.

Se le foguea. El publicito, harto, no se conforma, quiere que se le encierre y protesta. La bronca es imponente, pero se le foguea y sigue la lidia.

Hizo muy bien Domecq en vender la ganadería, hizo muy mal Peñalver en comprarla. En el matadero hubieran cumplido con su deber.

La faena y muerte que le da Emilio Méndez, están a teor de toro.

Y no hablemos más. ¡Preciosa terminación del abono! Bejarano.

Junio, 13 (día nefasto) de 1926 (A las 20 h. y 10 m.)

Consolación.—El próximo jueves torearán y les veremos (D m.) en esta plaza, Juan Belmonte, Chicuelo y el Niño de la Palma; toros de don Graciliano Pérez T. bernero, (de Salamanca) (Organización Pagés, como ahora se anuncia). Consolémonos con la esperanza.

TITULOS GRATUITOS DE BACHILLER

Preferimos copiar íntegro el documento que a la concesión de estos títulos se refiere y que, por casualidad, ha caído breves momentos en nuestras manos, mejor que dar a nuestros lectores un extracto de la noticia.

Dicho documento dice así: «En la ciudad de Salamanca, a 13 de Junio de 1926 siendo las diez de la mañana, se reunieron, en presencia de don Santiago Riesco Cáceres, don Jesús del Cañizo Suárez, don José de Basabe Hernández, don Domingo Ledesma Huerte, don Lorenzo Simón Moretón y don Antonio Díez Martínez, que forman la comisión organizadora de la velada que tuvo lugar el día 3 de Febrero de 1925 por los alumnos del quinto curso del bachillerato en dicho año, a fin de allegar recursos para sufragar los gastos del título de bachiller a sus compañeros más necesitados.

Resu tado de ella fué un superávit de 412 pesetas, según cartilla «bierta que obra en nuestro poder del Banco Mercantil de esta capital, número 4.414.

Terminado el curso de 1925-26 y convenientemente anunciado por esta comisión el concurso para conceder, con la mencionada cantidad, los gastos de los títulos correspondientes entre los bachilleres que terminaron sus estudios como alumnos oficiales en el mes de Mayo último, resu ta haberse presentado cinco aspirantes, que son los siguientes:

Don Luis Jover Ortega, don Alberto Rodríguez Hernández, don Tomás Miguel González, don Miguel Martínez Hernández y don Fabriciano García Dorado.

Después de un detenido examen de los expedientes de los interesados la Comisión, en su deseo de favorecer a sus queridos compañeros, acuerda que con la referida cantidad se abone a cada uno de los bachilleres aspirantes el papel de pagos del título de 50 pesetas (250); póliza del documento, 25 pesetas (125); póliza de dos pesetas (10); póliza de una peseta (5); timbres móviles y provinciales, 0.60 (3 pesetas). Mas 10 pesetas que se abonarán por derechos de secretaría al aspirante don Luis Jover Ortega.

Hecha la suma de las cantidades anteriores, resultan 403 pesetas, que deducidas de las 412, restan 9, las cuales esta comisión acuerda se entreguen a la Junta de Protección a la Infancia, de esta capital.

En prueba de nuestra conformidad a los anteriores acuerdos, firmamos la presente todos los reunidos.

El documento transcrito revela la nobleza de nuestros jóvenes estudiantes, dando fe a una obra en extremo meritoria. Vaya, pues, nuestra enhorabuena más sincera para todos y especialmente para el culto profesor don Santiago Riesco Cáceres, nuestro particular amigo, promotor de dichas veladas.

Por último, el periodista que recoge la información cree un deber alertar a los estudiantes para que en años sucesivos promuevan semejante acto cultural, y a nuestros lectores para que jamás se nieguen a aceptar una invitación cuyo producto se destina a realizar el bien, como queda demostrado en el que nos ocupa.

¡Animo y a seguir por el camino emprendido hace ya varios años; EL ADELANTO os ayuda!

Méxicos, industriales y propietarios. Consultad las reparaciones y montajes de aparatos y máquinas eléctricas, grupos bombas e instalaciones de pequeñas centrales para el alumbrado eléctrico de fincas y del automóvil, a la Electromecánica, Julián Blanco, Afueras de San Román, casas del Maderero, letra O.

Méxicos, industriales y propietarios. Consultad las reparaciones y montajes de aparatos y máquinas eléctricas, grupos bombas e instalaciones de pequeñas centrales para el alumbrado eléctrico de fincas y del automóvil, a la Electromecánica, Julián Blanco, Afueras de San Román, casas del Maderero, letra O.

Méxicos, industriales y propietarios. Consultad las reparaciones y montajes de aparatos y máquinas eléctricas, grupos bombas e instalaciones de pequeñas centrales para el alumbrado eléctrico de fincas y del automóvil, a la Electromecánica, Julián Blanco, Afueras de San Román, casas del Maderero, letra O.

Méxicos, industriales y propietarios. Consultad las reparaciones y montajes de aparatos y máquinas eléctricas, grupos bombas e instalaciones de pequeñas centrales para el alumbrado eléctrico de fincas y del automóvil, a la Electromecánica, Julián Blanco, Afueras de San Román, casas del Maderero, letra O.

Méxicos, industriales y propietarios. Consultad las reparaciones y montajes de aparatos y máquinas eléctricas, grupos bombas e instalaciones de pequeñas centrales para el alumbrado eléctrico de fincas y del automóvil, a la Electromecánica, Julián Blanco, Afueras de San Román, casas del Maderero, letra O.

Méxicos, industriales y propietarios. Consultad las reparaciones y montajes de aparatos y máquinas eléctricas, grupos bombas e instalaciones de pequeñas centrales para el alumbrado eléctrico de fincas y del automóvil, a la Electromecánica, Julián Blanco, Afueras de San Román, casas del Maderero, letra O.

Méxicos, industriales y propietarios. Consultad las reparaciones y montajes de aparatos y máquinas eléctricas, grupos bombas e instalaciones de pequeñas centrales para el alumbrado eléctrico de fincas y del automóvil, a la Electromecánica, Julián Blanco, Afueras de San Román, casas del Maderero, letra O.

Méxicos, industriales y propietarios. Consultad las reparaciones y montajes de aparatos y máquinas eléctricas, grupos bombas e instalaciones de pequeñas centrales para el alumbrado eléctrico de fincas y del automóvil, a la Electromecánica, Julián Blanco, Afueras de San Román, casas del Maderero, letra O.

Méxicos, industriales y propietarios. Consultad las reparaciones y montajes de aparatos y máquinas eléctricas, grupos bombas e instalaciones de pequeñas centrales para el alumbrado eléctrico de fincas y del automóvil, a la Electromecánica, Julián Blanco, Afueras de San Román, casas del Maderero, letra O.

Méxicos, industriales y propietarios. Consultad las reparaciones y montajes de aparatos y máquinas eléctricas, grupos bombas e instalaciones de pequeñas centrales para el alumbrado eléctrico de fincas y del automóvil, a la Electromecánica, Julián Blanco, Afueras de San Román, casas del Maderero, letra O.

Méxicos, industriales y propietarios. Consultad las reparaciones y montajes de aparatos y máquinas eléctricas, grupos bombas e instalaciones de pequeñas centrales para el alumbrado eléctrico de fincas y del automóvil, a la Electromecánica, Julián Blanco, Afueras de San Román, casas del Maderero, letra O.

ZENITH



DETIENE EL RECORD MUNDIAL DE LA EXACTITUD

LAS CELEBRES

AMPOLLAS OMEGA

PARA HACER LICORES, JARABES y PERFUMES

LAS VENDEN EN SALAMANCA

Centro Farmacéutico Salmantino, Plaza de los Baños, 5; Droguerías del Corri-11o y Villalobos; Dr. Riesco, 32 y 34.

Advertisement for Omega ampoules, including text: LAS CELEBRES AMPOLLAS OMEGA PARA HACER LICORES, JARABES y PERFUMES.

# CONFERENCIAS TELEFONICAS

Una disposición de Guerra sobre el ascenso de artilleros e ingenieros

## Se cree que Abd-el-Krim será trasladado a Madagascar.

### NOTICIAS DEL DIA

Despachando con el rey.

Madrid.—Hoy han despachado con el rey, el presidente del Consejo de ministros, señor marqués de Estella, y los ministros de Estado y Gracia y Justicia.

También estuvo en palacio el señor Castedo, presidente del Consejo de Economía, para dar las gracias a su majestad por la concesión de la cruz roja, como premio a los trabajos efectuados por dicho señor en beneficio de la institución.

El señor Castedo manifestó a los periodistas, entre otras cosas, que había terminado felizmente el asunto del régimen de aceites, por lo que se recibían muchas felicitaciones de las regiones olivereras.

Ahora, añadió el señor Castedo, vamos a ocuparnos del problema de la sericultura y del tratado comercial con Francia.

No sabemos—terminó—si seremos llamados a Francia para tratar de este importante problema. Han visitado también al rey los señores Benlliure y Ruiz Senén.

Disposición de Guerra.

Madrid.—«El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra», publica una disposición en relación con los generales, jefes y oficiales de las armas de artillería e ingenieros que renunciaron a sus ascensos por méritos de guerra.

En virtud de esta disposición se les concede el ascenso al empleo superior inmediato que renunciaron antes, con la antigüedad de la renuncia.

Entre los ascendidos figura el teniente coronel Kindelan.

La suscripción para los prisioneros.

Madrid.—La cuarta lista de la suscripción organizada para los prisioneros de Abd el Krim, asciende hoy a la cantidad de 49,146 pesetas.

Entre los donantes figuran el señor La Cierva, con la cantidad de 200 pesetas; don Juan March, con 10,000 pesetas, su esposa con 2,000 y dos de sus hijos con 500 pesetas cada uno; la sociedad de Altos Hornos, de Bilbao, con 2,000 pesetas, y la Juventud Hispano Argentina, con 3,341 pesetas.

La firma regia.

Madrid.—El rey ha firmado hoy los siguientes decretos:

Preidencia: Autorizando a la Universidad de Salamanca, para obrar el depósito en la Sucesal del Banco de España, de 309,000 escudos y sus intereses correspondientes, para que citada Universidad los administre.

Estado: Un decreto elevando a la categoría de Embajada, las delegaciones españolas en Cuba y Portugal.

Con este motivo es trasladado a la Embajada de Cuba, el señor Gutiérrez Agüero, representante de España en Varsovia, y el señor Morratégui, representante español en Cuba, a Varsovia.

Nombrando al señor Saura cónsul general de España en Orán.

Cartas reales.—Concediendo autorizaciones plenipotenciarias al señor Quiñones de León, embajador de España en París, para canjear y ratificar los acuerdos del arbitraje de Ginebra.

Gracia y Justicia: Concediendo un crédito a la Comisión de Codificación.

Reorganizando el ministerio de Gracia y Justicia, y el personal técnico y auxiliar de prisiones.

Aumentando plazas en el personal de la magistratura.

Nombrando presidente de la Audiencia de Barcelona a don José Porcel Soler, que servía en la de Madrid.

Nombrando fiscal de la Audiencia de Cáceres a don Manuel María Carrizo.

Nombrando juez de Primera instancia del Juzgado de Barcelona a don Pedro Fernández Cabala.

Nombrando magistrados de la Audiencia de Oviedo, a don Juan Echevarría y a don Eladio Miño.

Trasladando a don Fernando Guerra a la Audiencia de Bilbao, y a la de Tenerife, a don Antonio Campa.

Despacho del presidente.

Madrid.—El general Primo de

Rivera despachó con el ministro de Instrucción Pública, recibiendo también a un periodista de Hamburgo.

—El ministro de la Gobernación recibió al abogado señor Serrano Batanero, con una comisión.

Marcha del ministro de la Gobernación.

Madrid.—En el expreso ha marchado esta noche a San Sebastián el ministro de la Gobernación, general Martínez Anido.

En la estación fué despedido por numerosas personalidades.

Hundimiento en el asilo de Valle Hermoso.

Madrid.—A las cuatro y media de la tarde se supo que en el Asilo de Vallehermoso había ocurrido un sensible accidente, aunque no se podían precisar datos todavía de la magnitud de la catástrofe.

Algún tiempo después, se llegó a saber que el accidente de que se hablaba era menos grave que lo que en un principio se pensó.

Lo ocurrido fué que en un dormitorio de dicho Asilo, se había hundido un techo, cogiendo entre sus escombros a algunos de los asilados.

Han resultado de este accidente algunos niños heridos, aunque por fortuna de poca gravedad.

Los que ofrecen más cuidado, son los asilados Ignacio González y José María Triguero, de seis y nueve años de edad.

Hablando de esto el gobernador civil de Madrid, ha manifestado a los periodistas que en Julio próximo comenzara a edificarse el primer hogar infantil, para evitar de esta forma que se produzcan estos lamentables accidentes.

El príncipe de Asturias, apto para el ascenso.

Madrid.—El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra», publica una disposición declarando apto para el ascenso al empleo superior inmediato al alférez de intantería del regimiento del Rey, su alteza real el príncipe de Asturias, don Alfonso de Borbón.

Obsequio al ministro de Estado.

Madrid.—Una comisión del Ateneo de San Sebastián ha visitado al ministro de Estado, señor Yanguas, para hacerle entrega de una copa, como recuerdo de la conferencia que dió en dicho centro sobre la Sociedad de las Naciones.

Al hacerle entrega de dicho obsequio se cambiaron entre los asistentes y el ministro frases de afecto.

Inauguración de una estatua.

Madrid.—El domingo próximo se inaugurará una estatua en honor del ingeniero de montes señor Codorniu, que se distinguió extraordinariamente en la repoblación de los montes públicos.

Dicha estatua está enclavada en el Retiro, detrás de la de Campoamor.

Eladio Amorós, Rubichi y Romerito, a la cárcel.

Gijón.—La novillada que estaba anunciada para hoy, ha tenido que suspenderse.

En ella iban a tomar parte los matadores Amorós, Rubichi y Romerito.

La suspensión de la corrida la ha motivado el que los matadores se negaron a torear, fundados en el mal estado del piso de la plaza.

La autoridad dispuso que se cumpliera la última Real orden sobre esta clase de espectáculos, dándose suelta a un novillo embolado para apreciar el estado del piso.

El público pudo comprobar que no eran estos los motivos de negarse a torear los matadores, haciéndose comentarios a este efecto, e inclinándose el público a creer que la negativa obedecía al miedo que cogieron a los toros que iban a lidiarse de una ganadería de Salamanca.

La autoridad, en medio de un gran escándalo, ordenó que Amorós, Rubichi y Romerito, pasasen a la cárcel, donde continúan.

Partido de futbol en Lisboa.

Lisboa.—Con asistencia de numeroso público, se ha celebrado un partido de futbol entre un equipo representante del Lisboa, y otro del de Madrid.

### Nuevos detalles de la muerte del matador Mariano Montes.

El resultado del encuentro ha sido una victoria del equipo portugués sobre el español, por dos a cero.

Desde el primer tiempo dominaron los portugueses a los españoles, y terminó el segundo tiempo sin conseguir los españoles ni un solo tanto.

Una corrida de toros en Inca.

Madrid.—Con un tiempo espléndido y una entrada regular, se ha celebrado hoy la corrida anunciada, con toros de Tabernero, que resultaron buenos, para los matadores Belmonte, Algabeño y Barajas.

Belmonte estuvo bien con la capa y superior con la muleta, cortando las dos orejas de sus toros.

Algabeño estuvo bien, principalmente matando. Cortó también una oreja.

Barajas, valiente con el capote, siendo aplaudido. Con el estoque estuvo afortunadísimo, cortando una oreja.

### NOTICIAS DE AFRICA

Establecimiento de un cable.

Melilla.—Dentro de breves días se unirá con el cable del Peñón el puesto de Tres Torres.

Llegada del general Sanjurjo.

Melilla.—A bordo del crucero «Reina Victoria», ha llegado el general Sanjurjo.

El alto comisario se dirigió a la Comandancia general, donde fué saludado por las autoridades de la plaza.

Próximamente el general Aldave marchará a Annual siguiendo la pista de Ben Tiel, que era la utilizada antes del 21.

El general Sanjurjo marchará mañana a Tánger.

La estancia del Gran Visir.

Melilla.—Se encuentra en el campamento de Ainsoren el Gran Visir.

Próximamente es esperada su llegada a Melilla, acompañado de Abd el Kader.

En honor de los delegados españoles.

París.—El presidente del Consejo de Ministros, señor Briand, ha obsequiado con un almuerzo a los delegados españoles señores Jordana, López Oliván, Sangroni y coronel Orgaz.

Asistieron al almuerzo, además del presidente del Consejo, los generales Pétaín, Simon y George.

La delegación española se ha reunido esta tarde, a las cuatro y media, por primera vez, con la delegación francesa.

Esta reunión se ha limitado a un cambio de impresiones, antes de entrar en el tema de la conferencia.

A esta conferencia preliminar ha asistido el general Pétaín.

El general Jordana ha conferenciado esta mañana con el ministro de la Guerra francés, señor Painlevé.

Lo que se piensa hacer con Abd-el-Krim.

París.—Por fuentes autorizadas se cree que el propósito que tienen Francia y España acerca de Abd el Krim, se reduce a trasladar al cabecilla rifeño a la isla de Madagascar, sometida al protectorado francés.

Además se dice que las personas del séquito del cabecilla que se sometieron, serán trasladadas a diferentes islas españolas y francesas.

Comentarios de la prensa francesa.

París.—La prensa francesa comenta la cordialidad con que han sido acogidos los delegados españoles, que han llegado para asistir a la conferencia franco española.

### REPRESENTANTES

PROVINCIALES

para publicidad acreditada. Inútil sin referencias y larga práctica en publicidad. Dirigirse a Diladag, Reina Mercedes, número 1, Sevilla. 6-9-15 y 20 Ja.

### La trágica muerte de Mariano Montes

En la placita de Vista Alegre, a las puertas de Madrid, ha muerto horriblemente corneado por un toro de Sotomayor, el modesto y valiente espada Mariano Montes.

Fuó el domingo, toreando con el madrileño Antonio Sánchez, cuando ocurrió la desgracia. Mariano Montes intentó lancear de capa a su segundo toro, con tan mala fortuna, que siendo cogido aparatadamente, recibió dos cornadas mortales. Una en la región inguinal y otra en un costado.

El diestro se incorporó, se echó las manos a la herida de la ingle, de la que manaba abundante sangre, y cayó sin conocimiento al suelo. A los pocos momentos de ingresar en la enfermería, falleció.

Como nota tristísima de esta dolorosa escena, recogemos la de que el padre y dos hermanos del diestro presenciaban la corrida, y, por tanto, fueron testigos de la cogida mortal del infortunado Mariano.

El toro era de la vacada de Sotomayor. Se llamaba «Gallego» y tenía en la piel el número 99.

Nada pudieron hacer los médicos por salvar la vida de Montes.

El toro le había dado una cornada en la región inguinal derecha, con salida del paquete vascular, y otra en el noveno espacio intercostal izquierdo, que le atravesaba el pulmón.

En la enfermería de la misma plaza de Carabanchel, fué instalada la capilla ardiente. Y ayer tarde, a las siete, se practicó el cadáver la diligencia de autopsia. El cadáver de Montes será trasladado hoy a su pueblo natal, Portillo, en la provincia de Toledo, donde recibirá sepultura.

Sentimos de todas veras la trágica muerte de Mariano Montes.

En Salamanca había toreado varias veces, con aplauso del público. La última fué en la corrida extraordinaria de San Mateo de 1924, alternando con Nacional I y Joselito Martín, y estoqueando una brava corrida de Buenabarba, que ya era de la propiedad de don Gabriel González. En esta corrida se le dió una oreja.

Montes era un torero modesto, pero muy valiente y pundonoroso. Había toreado mucho en América y España. Tomó la alternativa el 25 de Septiembre de 1921 en Córdoba.

¡Descansen en paz el infortunado torero!—T.

Desfile en la enfermería de Vista Alegre.

Madrid.—Durante toda la tarde continuó el desfile de millares de personas por la enfermería de la plaza de toros de Vista Alegre, ante el cadáver del infortunado diestro Mariano Montes.

Muy cerca de las siete de la tarde se procedió a cerrar las puertas de la plaza de toros para no dar acceso a ella a los visitantes a fin de que los médicos pudieran ejecutar la autopsia.

En los alrededores de la plaza de toros se veían millares de personas, esperando que sacasen el cadáver, para asistir a su conducción a la calle del Comandante Las Morenas, donde vive su familia.

En la enfermería de la plaza de toros se han recibido centenares de telegramas de todos los toreros ausentes de Madrid y de numerosas personas.

A las ocho de la noche se sacó el cadáver de la enfermería, depositándose en una caja de madera con incrustaciones de plata, siendo llevado en hombros hasta el furgón por algunos amigos y vascos aficionados.

Inmediatamente se verificó el traslado a Madrid.

Detrás del coche fúnebre marchaba un inmenso público, en el que figuraban todos los toreros que se encuentran en la corte, centenares de amigos y aficionados y revisteros de toros.

La fila de coches era interminable.

El cadáver del desgraciado Mariano Montes llegó a su casa a las once de la noche, siendo depositado en la capilla ardiente.

Aunque era decidido propósito de la familia que no desfilara nadie ante el cadáver, era tan grande la aglomeración del público que se encontraba estacionada en la calle del comandante de las Morenas, que tuvo necesidad de autorizar el desfile aunque muy rápidamente.

Era tan inmensa la aglomeración de público, que desde la comisaría de Seguridad más próxima hubo necesidad de mandar varias de guardias de Seguridad a caballo para mantener el orden.

A esta hora continúa el desfile de la gente ante los restos de Mariano Montes.

Están velando el cadáver, los hermanos del diestro, el apoderado y la Junta directiva de las Asociaciones de toreros y novilleros.

Durante todo el día y en el domicilio de Mariano Montes, se han recibido numerosas coronas.

El entierro se verificará hoy y constituirá una manifestación imponente de duelo.

Los pliegos colocados en la portería de la casa, se llenan rápidamente de firmas.

Entre las familias que han comunicado su pésame al padre de Mariano Montes, figura la familia real, incluso el príncipe de Asturias, que ha mandado un sentido pésame.

### OTRAS NOTICIAS

Incendio de un taller de pirotecnia.—Un hombre reducido a cenizas

Valencia.—Se ha producido un violento incendio en el taller de pirotecnia de Manuel Aznar, esta blecido en el camino del Tránsito. Se produjeron grandes explosiones.

Al iniciarse el fuego se encontraba a la puerta del taller el conserje, Florentino Fernández, acompañado de su mujer.

El asesinato del niño Pepito Collado.

Barcelona.—El segundo jefe de la brigada investigación criminal, acompañado de dos agentes, se trasladaron al pueblo de Capellades con objeto de proseguir las investigaciones para la captura de los asesinos del niño Pepito Collado.

Fuó detenido un vecino de dicho pueblo, el cual, después de prestar declaración, fué puesto en libertad.

Fleta no canta porque no le pagan.

Barcelona.—En la función que estaba anunciada en el teatro Novedades y en la que iba a cantar el tenor Fleta, se ha suspendido a virtud de no haber cobrado un sueldo de la semana anterior.

Suicidio de un guardia de Seguridad

Barcelona.—En su domicilio de la calle de la Magdalena, ha puesto fin a su existencia, el guardia de Seguridad, Antonio Reyes. Se ignoran las causas que han yan determinado al suicida a tomar esta fatal resolución.

Intento de robo.

Barcelona.—Estando una señora llamada Gregoria Biesca en su casa, penetraron dos individuos con objeto de robar.

A las voces de auxilio que dió le dueña de la casa, los ladrones huyeron precipitadamente.

Grave accidente.

Barcelona.—Un sujeto llamado Luis Antonio Pena, se cayó por el hueco de la escalera al patio.

En grave estado, pues tiene la base del cráneo fracturada, fué subido a su habitación, encontrándose en estado agónico.

Peregrinación a Santiago.

Por la mañana ha marchado a Santiago de Compostela una peregrinación, presidida por el obispo de Solsona y compuesta de 170 personas.

El gobernador de Oporto insiste en su dimisión.

El ministro del Interior ha dirigido una circular a los gobernado-

res de todos los departamentos, ordenándoles que tengan mucho tacto y la indispensable circunspección para mantener el buen nombre de la situación creada por el reciente movimiento patriótico que llevó al Gobierno al Poder.

Se recomienda en la circular que no se guarde ningún favoritismo con ningún grupo político, debiendo mantenerse los gobernadores en una completa neutralidad.

El gobernador de Oporto ha insistido reiteradamente, apesar de los ruegos que se le han hecho, para retirar su dimisión.

En aquel momento, Florentino, para poner a salvo un cajón de pólvora que había en el local, sin temor a las llamas, penetró en él, y al sacar el cajón, la pólvora explotó, cayendo a tierra gravemente herido el conserje.

Como el fuego se había apoderado rápidamente de todas las puertas, se hizo imposible el salvamento de Florentino.

Su mujer, presa de gran dolor, quiso entrar en el local, y estuvo a punto de ser aplastada por el derrumbamiento de la techumbre del taller.

En el entretanto las explosiones se sucedían sin cesar, causando tan profundo pánico entre los vecinos que huían en todas las direcciones apoderados de un inmenso terror.

Al llegar al lugar del siniestro el Cuerpo de bomberos, el incendio había destruido completamente el edificio.

Al sofocarlo, se vió que el cadáver de Florentino había quedado reducido a un montón de cenizas.

Inmediatamente se dió la orden a unos obreros municipales de que recogieran las cenizas con una pala y las echasen a una espuerta para ser llevadas al depósito judicial.

Temblores de tierra.

Almería.—A las doce y media de la tarde se sintió en esta capital y en los pueblos inmediatos un intenso movimiento sísmico que duró más de cuatro segundos.

Este fenómeno fué precedido de grandes ruidos subterráneos.

Los vecinos abandonaron todas sus viviendas, marchando al campo.

Mas avanzada la tarde, nuevamente se repitió el temblor, a consecuencia del cual se han agrietado numerosas casas.

Imposición de seis cruces de Beneficencia.

Oviedo.—Solemnemente se ha verificado la imposición de cruces de Beneficencia, a cuatro paisanos y dos guardias de Seguridad, como premio y estímulo por la intervención que tuvieron en el salvamento del derrumbamiento de una casa.

Amenizó el acto la banda de música del regimiento del Príncipe y a él asistieron numerosos invitados.

Al verificarse la imposición pronunciaron discursos el gobernador civil y el alcalde, que fueron muy aplaudidos.

La dictadura.

Lisboa.—Toda la prensa publica grandes editoriales, declarando que antes era rechazada la palabra dictadura, y ahora se acepta unánimemente.

También los periódicos hablan extensamente de Primo de Rivera y Mussolini, haciendo resaltar el hecho de los inmejorables resultados obtenidos en España e Italia con esos Gobiernos.

Se anuncia que muy pronto se establecerá la censura para la prensa, si bien con carácter muy leve.

Portugal se encuentra en el camino de una dictadura que es aceptada unánimemente.

Explosión en el Sindicato obrero.

Lisboa.—En el edificio donde está instalada la Sede del Sindicato Obrero, se ha producido una gran explosión.

Parece ser que se fabricaban bombas y en la explosión ha muerto un obrero, resultando varios heridos graves.

RIVERA

Eres bella como el alba,  
deslumbrante como el sol;  
¡que lástima, vida mía,  
que no tengas corazón!

Federico Balart.

# El Adelanto

DIARIO DE LA MAÑANA

EL TIEMPO QUE HIZO AYER

Barómetro, 695,51. Sol, 00,0. Nubosidad, 16,6. Vientos, 6,0.  
Ese, 9,8. Húmedo, 80. Viento, N. W. 1. S. H. cubierto,  
Viento, variable. Nieva de ayer, 00,00.

MAS DEL CONCEJO

## LA COMISION PERMANENTE MUNICIPAL

Bajo la presidencia del alcalde se reunió anoche la comisión municipal permanente, con asistencia de los señores García Gómez, Lunar, Calama, Torres, Ferrero y Cárdenas.

Se lee y es aprobada el acta de la sesión anterior.

Se da lectura a una instancia de don Angel Nuño para construir un garage en la carretera de Ledesma.

Se aprueba.  
Se da conocimiento de otra solicitud, de don Dionisio Sagrado, para construir en el Patio de Comedias.

Se aprueba igualmente vistos los informes favorables de los técnicos municipales.

Se da lectura a una instancia de la superiora de las Hijas de Jesús, solicitando licencia para prolongar el muro de cerramiento del edificio dentro de la alineación oficial, por la parte que da a la plaza de los Mostenses.

El señor Calama propone que se deje la solicitud ocho días sobre la mesa en vista de las últimas aclaraciones de la solicitante.

El señor Torres, en nombre de la comisión de obras de la cual es presidente, cree que debe concederse el permiso.

La Permanente aprueba lo solicitado. Se concede licencia a don Julián Coca Gascón, para convertir un hueco de ventana en balcón y otro de balcón en ventana, en las casas números 4 y 6 de la calle del Brocense, de su propiedad, según las condiciones que determinan los dictámenes de la comisión y arquitecto municipal.

Se aprueban los dictámenes en la instancia de doña Manuela Ruiz Zorrilla, para reformar huecos en la casa número 22 de la calle de Zamora.

Se aprueba la liquidación de suministro de piedra por don Jorge Mateos, de 21 metros cuadrados de una clase y 7 metros y 94 centímetros de otra y que asciende a la cantidad de 332 pesetas con 92 céntimos.

Se lee el presupuesto para la construcción de una caseta sanitaria en la Calzada de Toro, y cuya cantidad asciende a 1833 13 pesetas.

El señor García Gómez cree exigua la cantidad presupuestada, para la importancia del sitio donde ha de establecerse dicho caseta.

Manifiesta el señor alcalde que es propósito del Ayuntamiento, visto la importancia que van adquiriendo las edificaciones del lado de allá de la vía de Salamanca Frontera Portuguesa, el construir una caseta de mayor capacidad cuando las condiciones lo exijan.

Se aprueba el presupuesto para la caseta mencionada.

En el acto de alineación de la casa propiedad de don Sigifredo Domínguez, y que fué aprobada en la sesión anterior, se leen unas manifestaciones del propietario hechas al invitarle a firmar dicha acta, en las que se dice que no está conforme con la valoración establecida por haberse pagado más cantidad en las expropiaciones efectuadas vecinas a la del reclamante, pero que firma la conformidad siempre que el Ayuntamiento acuerde pagar dicho crédito que asciende a 822 pesetas dentro del primer trimestre del próximo ejercicio.

Así se acuerda.

Se aprueba la liquidación presentada por el técnico municipal de la energía eléctrica consumida por los motores para la elevación de aguas.

Se han gastado 72 168 kilovatios, que ascienden a la cantidad de 4.330,09 pesetas.

Se da cuenta de una comunicación de secretaría dando cuenta de haberse terminado las operaciones para el reemplazo de quintos.

El señor Lunar propone un voto de confianza a la Alcaldía para fijar la cantidad con que se ha de gratificar a los empleados municipales que han intervenido en dichos trabajos.

Se aprueba.

Se da cuenta de haberse recibido un escrito de los representantes de Holanda en el homenaje a Grocio, dando las gracias por las atenciones recibidas del Ayuntamiento.

Igualmente se da cuenta de una comunicación de la Diputación, aprobando el padrón de cédulas municipales.

Las Hermanitas de los Pobres solicitan que se les releve del pago del impuesto sobre canalones.

El señor Ferrero pide que se les exima de dicho impuesto y que se les devuelvan las cantidades pagadas.

Así se aprueba.

Se da cuenta del ofrecimiento de una casa constructora de aparatos para la elevación de aguas.

El señor Torres, que conoce los aparatos de que se trata, propone que el Ayuntamiento adquiera uno pequeño, cuyo precio es de 700 pesetas, para ins-

talario como vía de ensayo en la Aldehuela.

Se acuerda adquirir uno.  
Se da cuenta de un escrito del alcalde de Madrid invitando a todos los municipios españoles a contribuir a la suscripción para el monumento a Cervantes.

Se acuerda que pase a estudio de la comisión de Hacienda.

### RUEGOS Y PREGUNTAS

El señor Torres propone un voto de gracias a los Hijos de Mirat, por haber cedido estos señores, durante más de un año, una bomba de su propiedad, para los trabajos de la Aldehuela.

Los señores Calama y Ferrero se muestran conformes con lo manifestado por el señor Torres, y así se acuerda por la permanente.

El señor Cárdenas ruega a la Alcaldía que se pongan dos placas en la calle de Especies, para la entrada y salida de camiones.

El mismo señor pide que se lleve una persona a vivir al cuartel de la Guardia civil, para que cuide del inmueble.

El alcalde promete atender el ruego, contando con la autoridad militar.

El señor Ferrero habla para protestar, en nombre de Salamanca, del desdichado acuerdo de la comisión de Obras, concediendo autorización para construir una rampa para el paso de automóviles al edificio de San Isidro.

El señor Calama reproduce idénticas manifestaciones a las hechas por el señor Ferrero, acerca de la enormidad que supone la concesión de dicha rampa, que es un peligro para los viandan-

tes, además de un atentado a la estética.

Añade que votó a favor de dicha concesión y que está arrepentido de ello, porque votó fiado en que la comisión había estudiado seriamente el asunto y no iría a conceder un absurdo como el concedido.

Propone que se anule la concesión o por lo menos se vea la manera de poner remedio al disparate.

El señor Torres, en nombre de la Comisión de obras, dice que él hizo antes de la concesión una visita al lugar del emplazamiento de dicha rampa, en unión del técnico municipal, y que como acuerdo provisional que es del Ayuntamiento, puede rectificarse.

Se acuerda así.

El señor Ferrero hace unas manifestaciones acerca del pago de la nómina de casas baratas, que conforme a la ley, está obligada a pagar al Ayuntamiento.

El mismo señor ruega a la Alcaldía que se pongan urinarios en sitios estratégicos. Así se acuerda.

El señor Ferrero manifiesta que en la sesión anterior se ocupó de una aparente denuncia, no comprobada sobre el mal funcionamiento de contadores de agua, y lamenta que aunque por buen deseo por parte del señor Torres, se haya obrado con demasiada ligereza en este asunto, registrándose domicilios particulares.

El señor Torres dice que fué invitado por el técnico municipal para recorrer los contadores en que pudieran hallarse anomalías, reconociendo que las denuncias son ciertas, aunque, efectivamente, no puede determinarse si cabe responsabilidad alguna para los dueños de los contadores visitados.

El señor Calama pide que se sane el barrio de la Prosperidad, que se ponga alumbrado en aquel barrio, necesitado de urbanización y de cuidados por parte del Ayuntamiento.

A las nueve y cuarto, se levantó la sesión.

rios golpes de martillo en la cabeza. Su estado es grave.

Roma.—El Gobierno está dispuesto a promulgar disposiciones represivas contra los juegos de azar.

Buenos Aires.—Ha descargado una imponente tempestad de nieve, quedando interrumpidas todas las comunicaciones entre la Argentina y Chile.

RIVERA

## La Normal de Salamanca

Al repasar la lista definitiva de opositores con plaza, en el tablón de anuncios de la Normal de Maestros, se nos ocurrió contar los que figuraban procedentes de esta provincia, y hallamos que eran sesenta y siete.

Si a ello se agrega que de las limitrofes son bastantes los alumnos que vienen a estudiar a esta Normal, encontramos un resultado sumamente halagador para nuestra Escuela; porque siendo ciento cuarenta y seis las plazas adjudicadas por este Tribunal, resulta un crecimosimo porcentaje a favor de los maestros procedentes de la Normal salmantina.

No puede argumentarse, para desvirtuar este innegable resultado, el mayor número de los solicitantes, aproximadamente igual para cada una de las provincias del distrito, ni la circunstancia de que los vocales del Tribunal eran en su mayoría de esta ciudad; porque, además de no ser ninguno de ellos profesor de esta Escuela, la aureola de justicia que tras de sí han dejado es garantía de que, al juzgar, no ha influido en ellos otro motivo de la competencia científica pedagógica de los opositores.

Este brillantísimo resultado, continuación de otros anteriores, no necesita comentarios. Aprendan los alumnos que el rigor en las pruebas no es siempre signo de mal humor, de prejuicios, ni de generalidades. Y vaya nuestra felicitación, tanto como a los opositores salmantinos, a la Normal de Maestros, deseando a sus profesores que al persistir en su meritoria labor sigan obteniendo éxitos como el que señalamos.

Un aficionado a la Estadística.

## Cámara de la Propiedad

Se reunió anoche, a las ocho, el pleno de la Cámara, bajo la presidencia del señor García Romo, asistiendo los señores Guervós, Olivera, Montero, Madrugá, Coleya, Vázquez de Parga, Argüeso, Segurado, Rodríguez y Mediero.

Leída el acta de la sesión anterior, fué aprobada.

Fué leído por el vicesecretario, señor Sánchez Martínez, el escrito de reclamaciones al proyecto de presupuesto municipal presentado oportunamente.

El presidente dice que según noticias suministradas por la prensa local, ha sido desestimado por el Ayuntamiento el escrito de la Cámara y expone su opinión de entablar cuantos recursos faculten las leyes y de citar a la mayor brevedad a los propietarios interesados en el arbitrio sobre miradores, para darles cuenta de haber sido desestimado el escrito, y si se adhieren a la actitud de la Cámara, aparte de los recursos que particularmente que quieran entablar.

Por unanimidad se acepta la proposición del señor presidente.

Se conoció de una carta del director de «La Gaceta Regional», solicitando la ayuda económica de la Cámara a la suscripción abierta a favor del soldado Ma-

## Junta de Iniciativas

REUNION DEL PLENO

A las ocho de la tarde, en el despacho oficial del gobernador civil, y bajo su presidencia, se congregó el pleno de la Junta de Iniciativas, asistiendo los señores Esperabé, Cardenal, Oliver, Miranda, Martín (don J. L.), Salas Villagómez, Albertos, Rodríguez Olivera, Arenillas, González Calzada, Vázquez de Parga, Núñez (don A.), Hoyos, García Martín, Nieto (don S.), Llorente, Román Retuerto, Hernández Barrera y Sánchez (don Estanislao).

Se aprobaron los actos de las dos últimas sesiones.

El señor Díez del Corral informó al pleno de todo lo actuado desde la última sesión, referente a la restauración urbana y pavimentación de Salamanca; cercas y abastecimiento de agua de los pueblos, entrega de los fondos de la Universidad y oficina del turismo, para lo cual el Ayuntamiento ha cedido el local destinado a sala de multas.

El pleno se mostró satisfecho de las manifestaciones del gobernador, otorgando un voto de confianza a la comisión de turismo para gestionar la adquisición de un intérprete y un cicloron.

Sobre el ferrocarril de Avila Salamanca, anunció que la inauguración se efectuará en la primera decena de Julio, acordándose invitar al Rey a que, con este motivo, visite Salamanca.

Seguidamente habló también de la necesidad de construir un gran hotel, para atraer las corrientes del turismo, gran fuente de riqueza de la ciudad.

El señor Martín, de la comisión del Turismo, leyó los estudios hechos para ese objeto de carácter económico.

Sobre este mismo asunto emitieron sus opiniones a base de la necesidad de dicha edificación, los señores Vázquez de Parga, Román Retuerto, Hernández Barrera Arenillas, González Calzada y Cardenal.

Este señor declaró que estaba autorizado para decir al pleno que una importantísima Casa de Banca le habla comunicado que ella iniciaría una suscripción importante para constituir el capital preciso para la construcción, y también que la compañía de Medina Salamanca acudiría a ella con una fuerte suma.

El señor Román Retuerto dijo también, que un señor hablase manifestado que ponía a disposición de la Junta 1000 pesetas destinadas a ese objeto.

Por último, todo el pleno se declaró conforme con la apremiante necesidad de tener un gran hotel, tomando el acuerdo de que la comisión de turismo prosiga activamente sus gestiones, poniéndose en comunicación con diversos elementos importantes de la vida económica de Salamanca, para recabar sus auxilios y luego proceder a la constitución de una sociedad que dé cima al proyecto de edificar el hotel.

Finalmente el señor tesorero informó sobre el estado económico de la Junta, terminando la sesión a las diez.

## Bar Español

DE

LEONCIO MORONTA

Gran surtido en bocadillos variados.  
: : Licores de todas marcas. : :  
Grandes conciertos tarde y noche.

ELOY GONZALO, 15. — MADRID  
TELEFONO J. 24 55. 15 m

## ULTIMA HORA

### Conferencia franco-española.

PRIMERA SESION

París.—La nota facilitada por la delegación francesa acerca de las conversaciones franco españolas, dice lo siguiente:

Las conversaciones franco españolas se han comenzado hoy, 14 de Junio. Los delegados se han reunido a las cuatro de la tarde, bajo la presidencia del mariscal Pétain.

Junto con los delegados españoles se reunieron el embajador, señor Quiñones de León, el marqués de Jordana, director general de la oficina de Marruecos, quienes se sentaron con el coronel Orgez y los señores López Oliva y Sangroni.

Con el mariscal Pétain y el señor Berbelot, secretario general de Negocios Extranjeros, se sentaron los generales Simon y George, el coronel Nguet y el coronel Hellé, jefe del Estado Mayor del ejército de Marruecos.

Después de las frases de bienvenida cambiadas entre los señores Pétain y Jordana, los delegados trataron el plan de trabajo.

La labor continuará en días sucesivos.

### NOTICIAS BREVES

Madrid.—El parte oficial de guerra facilitado esta madrugada en la Presidencia, dice que no ocurre novedad en los territorios del protectorado, y que continúa la recogida de armamento en la zona ocupada.

Madrid.—Los señores Zancada y conde de Lizárraga, de la Sociedad de Naciones, han visitado al ministro de Estado, para manifestarle que han visto con agrado la actitud y la labor que España realiza para ocupar el puesto a que tiene derecho en el seno de dicha Sociedad.

Barcelona.—Por enfermedad del procesado se ha suspendido la vista de la causa instruida contra el exsecretario del Ayuntamiento de San Pedro.

Málaga.—Al salir la procesión de la iglesia de Antequera, uno de los coheteros que se dispararon incendió la torre de la iglesia. El fuego tomó alarmantes caracteres, quedando destruida la cúpula. Varios vecinos que intervinieron en atajar el incendio, resultaron contusos.

Almería.—Se han repetido los fenómenos sísmicos, causando gran alarma. Se teme que se derrumben algunas casas. Los vecinos, ante este temor, pasan la noche en la calle.

Barcelona.—Se ha reunido la Junta de trata de blancas, adoptando acuerdos reservados.

—La Policía ha detenido a un sujeto francés complicado en la estafa de 122 pesetas a un comerciante por el procedimiento del cambio.

Vigo.—Los marinos alemanes están siendo objeto de grandes obsequios. Se celebran fiestas en su honor que se ven concurridísimas.

Baile.—Durante los días 19 y 20 se celebrarán grandes fiestas para conmemorar el centenario de la batalla de Bailén. Se organiza una brillante velada literaria.

Toledo.—En Aldeansolo de Escalona se celebrará una romería en acción de gracias por haber sido encontrado ileso el niño perdido José Jiménez. La romería se celebrará en el sitio donde fué encontrado el niño.

Almería.—Procedente de Granada, regresó el almirante francés Haller. En el Gobierno civil fué obsequiado con un vino de honor.

León.—En Ponferrada, una cuadrilla de gitanos promovió una batalla campal resultando varios heridos de arma de fuego.

Dicea de Manganese de la Polvorosa que se ha suicidado el Labrador Alfonso Gil.

París.—Se ha celebrado la primera sesión de la conferencia franco-española. Poco puede añadirse a la nota francesa facilitada.

La discusión durará diez o quince días y las decisiones no serán públicas hasta que sean definitivas, es decir, hasta que ambos Gobiernos las hayan aprobado.

Atenas.—El presidente Pangalos ha conferido la gran cruz de la orden del Redentor al presidente italiano señor Mussolini.

Roma.—Un periódico señala la presencia de personalidades que intentan restaurar la monarquía en Polonia.

Las gestiones han fracasado por completo.

Según parece, les ha sido ofrecida la regencia del reino a don Sixto de Borbón, luego a su hermano don Francisco Javier de Borbón, después al príncipe Nicolás de Rumania y por último al príncipe Cristóbal de Grecia, no habiendo aceptado ninguno.

Londres.—Lord Asquid padece de una aguda de pecho de resultados de la gripe. Su estado no es grave.

París.—El cartel de funcionarios ha realizado hoy diversas manifestaciones de protesta, encaminada a conseguir la escala móvil.

Londres.—El Ayuntamiento de Hower ha acordado entregar un mensaje al presidente de la República francesa, señor Doumergue, cuando éste desembarque en dicho puerto, en el viaje que ha de realizar para visitar a los monarcas ingleses.

Ginebra.—En la secretaría general de la Sociedad de las Naciones, se ha recibido un telegrama del ministro de relaciones exteriores del Brasil, expresando la resolución de aquella potencia de retirarse de la Sociedad de las Naciones.

También se dice que no tomará parte en la asamblea del próximo mes de Septiembre.

Roma.—Los diarios dicen que la señora Vilvest Gibson, que agredió a Mussolini, disparándole un tiro, ha intentado suicidarse en la prisión dándose va-

## Pídense Representantes. La máquina de calcular REBO

es tan pequeña, que se pone en el bolsillo o en la cartera. Es indispensable a todos, y vale 15 pesetas. Ella adiciona y multiplica, resta y divide. Pídense representantes y agentes exclusivos en cada provincia. Diríjanse al agente general para España, J. SAINT SAUVEUR, 87, avenue Secrétan.—PARIS. 1-1

# ZOTAL

Para lavar camisas, ropas y demás utensilios de los enfermos. m. y s.

El mejor Purgante AGUAS DE

# CARABAÑA

Depurativas. Antibiliosas. Antiherpéticas.

## JABON DE SALES DE CARABAÑA

MEDICINAL Y DE TOCADOR. — EL MEJOR PARA LAS AFECCIONES DE LA PIEL  
Pastilla, 1,50 pesetas.—Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Lealtad, 12, Madrid.—De venta en perfumerías y droguerías.